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Olen syntynyt Satakunnassa Lavian 
pitäjässä. Meitä on kaikkiaan neljä 
sisarusta, yksi poika, joka on van-
hin, itse olen nuorin. Sain kasvaa 
kodissa, jossa äiti oli uskovainen. 
Meillä pidettiin kotona kotikokouk-
sia, joissa kävi paljon väkeä, monet 
tulivat kaukaakin. Vaikka isä ei ollut 
uskossa, hän ei vastustanut näitä ko-
kouksia. Isäni kuoli, kun olin 12-vuo-
tias. Hänkin tuli uskoon ennen kuo-
lemaansa. Vaikka olin kokouksissa 
mukana en koskaan tuntenut, että 
minun pitäisi myös tulla uskoon. Ru-
koilin kyllä Jeesusta ja uskoin hä-
neen. 

Lähdin 16-vuotiaana kotoa, ensin harjoit-
telijaksi lastenkotiin, ja sieltä Helsinkiin, 
Lastenlinnaan, vuoden kestävään lasten-
hoitajakouluun. Valmistuin vuonna 1965 
ja sain ensimmäisen työpaikan läheltä Ro-
vaniemeä, Muurolasta. Siellä innostuin oi-
kein kovasti tanssimisesta. Minulla oli ka-
vereita, joiden kanssa kävin ainakin kerran 
viikossa tanssimassa, joskus useamminkin. 
Rakastin sitä. Aina kun lähdin tanssimaan 
rukoilin: ”Rakas Jeesus anna minulla olla 
kivaa siellä.” Aina sain tanssia alusta lop-
puun asti.
 Muurolasta muutin Kotkaan, missä oli 
valmistunut uusi sairaala. Pääsin sinne töi-
hin synnytysosastolle. Viiden vuoden jäl-
keen muutin Tampereelle ja pääsin myös 
siellä töihin synnytysosastolle. Lomailin 
usein tyttöystäväni kanssa etelän maissa, 
koska pidimme etelän lämmöstä.
 Vuonna 1979 Maire-sisareni mies sai-
rastui vakavasti ja kuoli. Kun näin hänet 
kuolleena, oli hänellä niin levollinen ilme, 
että ajattelin hänen päässeen taivaaseen. 
Myös äitini sanoi, että Pentti meni taivaa-
seen. Tämä vaikutti minuun ja ymmärsin, 
että jos nyt kuolisin, en pääsisi taivaaseen. 
En ollut valmis. Silloin alkoi minulla sel-
lainen etsimisen aika. Kerran, kun olin tyt-
töystäväni kanssa tanssimassa, tunsin kuin 
olisin yläpuolella kaiken. Näin ihmisten 
tanssivan ja aivan kuin kuulin äänen, joka 

sanoi: ”Sinä et kuulu tänne.” Myös ystävä-
ni koki jotain ja se olikin viimeinen kerta, 
kun olimme tansseissa. 
 Kävin eri kirkoissa ja myös Niilo Yli- 
Vainion kokouksissa. Sitten menin Tampe-
reen helluntaiseurakunnan sunnuntai-il-
lan kokoukseen. Siellä istuessani sydämeni 

pamppaili niin kovasti, että luulin toisten-
kin sen kuulevan. Lopuksi kysyttiin kuka 
haluaa antaa elämänsä Jeesukselle. Sain 
nostettua käteni, mutta lähdin kuitenkin 
kotiin. Kotiin päästyäni polvistuin sohvan 
viereen ja sanoin: ”Tässä olen Jeesus, ota 
minut tällaisena.” Siinä koin kuinka ras-
kas taakka putosi harteiltani ja olin onnel-
linen. Tulin siinä hetkessä uskoon ja sain 
kaikki syntini anteeksi. Odotin kovasti 
seuraavaa kokousta mikä oli torstai-iltana 
ja pyysin myös ystävääni mukaani. Koko 
kokouksen ajan odotin kutsua tulla esiin 
rukoiltavaksi ja kun kutsuttiin, melkein 
juoksin sinne. Ystäväni tuli kanssani ja sai 
myös kokea pelastuksen.

 Kaikki oli uutta minulle ja halusin op-
pia mahdollisimman paljon Raamatusta ja 
menin kokouksiin aina, kuin vain oli mah-
dollista. Myös kävin kasteella ja sain liittyä 
seurakuntaan mikä oli minulle tärkeä asia.
 Kun olin tottunut lomailemaan eteläi-
sillä mailla niin nyt halusinkin matkustaa 
Israeliin. Seurakunnassa oli henkilö, joka 
järjesti näitä matkoja, ja jo syksyllä 1980 
pääsin ensimmäistä kertaa Israeliin. Tein 
niitä matkoja sitten joka vuosi.
 Vuonna 1983 olin taas matkalla ja op-
paamme veli, Olavi, oli myös Kanadasta 
mukana. Matka meni, eikä siinä sen kum-
mempaa tapahtunut, mutta Olavi oli jät-
tänyt minulle pienen paketin siskonsa luo. 
Ajattelin ,että pitäähän minun kirjoittaa ja 
kiittää siitä. Siitä alkoi meidän kirjeenvaih-
tomme.
 Keväällä, kahden vuoden päästä, Ola-
vi tuli jälleen siskonsa luo Tampereelle ja 
meni myös Israelin matkalle. Tapasin Ola-
vin ja hän pyysi minua mukaansa Ivaloon, 
veljensä perheen luo. Minulla oli juuri tal-
viloma ja lähdin. Lentokoneessa hänen vie-
ressään istuessani, oloni tuntui niin turval-
liselta. Meillä oli hyvä loma hänen veljensä 
luona. Hiihdimme myös siellä.
 Edellisenä iltana, ennen kotimatkaam-
me, Olavi tuli huoneeseeni ja kysyi jos ha-
luan tulla hänen vaimokseen. Kuulin vain 

itseni sanovan: ”Tahdon.” Valtava rauha 
laskeutui ylleni ja kihlauduimme.
 Kotiin palattuamme kävimme myös 
tapaamssa äitiäni Lavialla. Hän siunasi 
meidät siinä. Hän joutui pian muuttamaan 
vanhusten taloon, mutta saikin jo parin vii-
kon päästä muuttaa taivaan kotiin. Vaikka 
se oli minulle suuri suru, niin oli kuitenkin 
helpompaa, kun ei tarvinnut jättää äitiäni. 
Olin usein vieraillut hänen luonaan. Olavi 
matkusti takaisin Kanadaan ja minä aloin 
anoa siirtolaispapereita.
 Tulin kesällä käymään täällä Vancou-
verissa ja kävimme Torontossakin asti ta-
paamassa Olavin veljen perhettä. Elokuus-
sa Olavi tuli Tampereelle ja syyskuussa 
meidät vihittiin. En ollut saanut vielä siir-
tolaispapereita kuntoon, mutta lokakuussa 
sanouduin kuitenkin irti työstäni, koska 
oli kuukauden irtisanomisaika. Mutta heti 
seuravana päivänä tuli paperi, jossa toi-
votettiin hyvää matkaa, ei edes tarvinnut 
käydä haastattelussa. 
 Kuukauden päästä marraskuussa saim-
me yhtä matkaa tulla tänne minun uuteen 
kotimaahani. Olen viihtynyt hyvin nämä 
28 vuotta. Jumala on ollut uskollinen ja 
johdattanut ja on vain  kiitosmieltä. Psalmi 
23 on meille rakas ja iltaisin sen yhdessä 
luemme.

Koonnut Irmeli Rouhiaianen

Tellervo ja Olavi Nieminen asuvat Vancouverissa ja ovat aktiivisesti muka-
na seurakunnan ja myös Todistaja-lehden toiminnassa. Tässä saatte lukea 
mielenkiintoisen todistuksen siitä, miten Jumalan johdatti Tellervon Hänen 
luokseen ja myös Vancouveriin. 

En ollut valmis

POHJOIS-AMERIKAN SUOMALAISTEN HELLUNTAISEURAKUNTIEN 
TALVIPÄIVÄT TORONTOSSA 13-16.2.2014.

Olavi ja Tellervo Nieminen
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Hän tahtois’ sun satamaan viedä
Yli Jordanin kuljettaa.
Jos elonmerellä harhailet vielä,
Jeesus kätensä ojentaa. 

Kun Jeesuksen käteen vain tartut, 
voima Jumalan sua kannattaa. 
Vain uskoen Herraan sä vartut, 
Pyydät purteesi ohjaajaa. 

Ja kerran täältä kun astut, 
kultaportista sisälle. 
Silloin koet kaiken sen ilon,
ja puhkeat kiitokseen. 

Kaikki pyhät kanssasi siellä 
riemuiten laulavat, 
On Herramme Jeesus suuri, 
Hälle kunnian antavat. 

Mieti ystäväin, mieti tänään. 
Mikä matkasi määränä on. 
Jeesus kutsuu sua tänään 
Käy lapseni taivohon.  

Salme Kinnunen

Uusi vuosi on jälleen otettu vas-
taan; lehden sivu on kääntynyt ja 
edessä on puhdas, valkoinen pa-
peri, johon voidaan kirjoittaa uut-
ta tarinaa. Vaikka mennyt vuosi 
olisi ollut täynnä virheitä ja vas-
toinkäymisiä, ei se tarkoita että 
tämä vuosi toisi tullessaan sitä sa-
maa. Älkäämme jääkö ajattele-
maan mennyttä, koska sitä emme 

voi muuttaa tai saada takaisin.

Mitä uusi vuosi tuo tullessaan on ar-
vaamatonta. Se, mikä on varmaa, on 
Jumalan ikuinen rakkaus ja Hänen us-
kollisuutensa meitä kohtaan. Hän ei lu-
vannut meille helppoa elämää, mutta 
Hän on luvannut olla kanssamme joka 
päivä ja joka hetki. Siihen Sanaan voim-
me luottaa.  
 Voi olla että monilla on suuri pelko 
mitä alkanut vuosi toisi tullessaan. On 
todettu, että useimmiten se mitä pel-
käämme, ei koskaan toteudu. Matka-
lauluksi nimitetyssä  Psalmissa 121, on 
ihana ohje meille.  Uusi vuosi on kuin 
lähtisimme matkalle. Se on usein seik-
kailua; tulee uusia kuvioita eteemme 
ja uusia kokemuksia. Matka voi tuoda 
tullessaan väsymystä, murhetta ja jopa 
kaipuuta  päästä kotiin. Matkalle läh-
tiessämme otamme mukaamme mat-
kavarusteita. Tämä ”hengellinen mat-
kamme” vaatii myös niitä.  Jumala on 
antanut meille Sanansa matkaoppaaksi 
ja meillä on myös yhteys Häneen ru-
kouksen kautta. Älkäämme jättäkö 

päivääkään lukematta Jumalan Sanaa 
tai viettämättä aikaa rukouksessa. Sii-
nä on meidän hengellinen ruokamme, 
mikä vahvistaa ja virvoittaa.  Ota tämä 
haasteeksi, jos et ole vielä tehnyt uuden 
vuoden päätöstä. Olemme tässä ajassa 
kauttakulkumatkalla. Päämäärämme 
on taivas, jonka Jumala on valmistanut 
omillensa. 
 Tässä uuden vuoden matkalaulu si-
nulle: ”Minä nostan silmäni vuoria koh-
ti: mistä tulee minulle apu? Apu minulle 
tulee Herralta, joka on tehnyt taivaan ja 
maan. Hän ei salli sinun jalkasi horjua, 
sinun varjelijasi ei torku. Katso, hän, joka 
Israelia varjelee, ei torku eikä nuku. Her-
ra on sinun varjelijasi, Herra on suojaava 
varjosi sinun oikealla puolellasi. Ei polta 
sinua aurinko päivällä, eikä kuu yöllä. 
Herra varjelee sinut kaikesta pahasta, hän 
varjelee sinun sielusi. Herra varjelee sinun 
lähtemisesi ja tulemisesi, nyt ja iankaikki-
sesti.” 

SIUNATTUA, 
HYVÄÄ UUTTA VUOTTA 

KAIKILLE!
Outi 

Persialaiset hyökkäsivät Kreik-
kaan suurella armeijalla ja lai-
vastolla kuningas Dareioksen 
johdolla 490 eKr. Ateenalaiset 
kohtasivat persialaiset paljon pie-
nemmällä armeijalla Marathonis-
sa neljäkymmentäkaksi kilometriä 
Ateenasta ja voittivat heidät. 

Ateenalaiset pelkäsivät, että Persian pa-
keneva laivasto ehtii Ateenaan ennen 
heitä, ja ateenalaiset antautuvat persia-
laisille. Juoksija lähti viemään Ateenaan 
voittosanomaa. Hän juoksi neljäkym-
mentäkaksi kilometriä, huusi hengäs-
tyneenä Ateenan torilla: ”Iloitkaa, kan-
salaiset, me olemme voittaneet” ja sen 
sanottuaan vaipui kuolleena maahan.
   Evankeliumi on ilosanoma synti-
sille, kadotetuille ihmisille, “Jeesus on 
voittanut!” Sinun ei tarvitse olla synnin 
orja: “Jos siis Poika tekee teidät vapaiksi, 
niin te tulette todellisesti vapaiksi. Jos 

joku on Kristuksessa, niin hän on uusi 
luomus; se, mikä on vanhaa, on kadon-

nut, katso, uusi on sijaan tullut.” Sinun 
ei tarvitse kantaa syntitaakkoja tunnol-
lasi: “Hänestä kaikki profeetat todista-
vat, että jokainen, joka uskoo häneen, 
saa synnit anteeksi hänen nimensä kaut-
ta.” 
 Sinun ei tarvitse olla kuoleman pe-
lossa: “Elämä on minulle Kristus, ja 
kuolema on voitto. Halu minun on tääl-
tä eritä ja olla Kristuksen kanssa, sillä se 
olisi monin verroin parempi.” Sinun ei 
tarvitse joutua helvettiin: “Niin ei nyt 
siis ole mitään kadotustuomiota niille, 
jotka Kristuksessa Jeesuksessa ovat.”
   “Jalopeura Juudan sukukunnasta Daa-
vidin juurivesa on voittanut.” Meillä, 
jotka uskomme Jeesukseen, on sanoma, 
jota kannattaa kertoa, julistaa kaikille 
luoduille ja jota ei tarvitse hävetä: “Jee-
sus on voittanut.”

Matti Kumpulainen

Joh. 8:36; 2.Kor. 5:17; Apt. 10:43; Fil. 
1:21,23; Rom. 8:1; Ilm. 5:5

Voittosanoma
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 Pääkirjoitus

Job vastailee ystävillensä ja 
pitää pitkän puheen kirjan 
loppupuolella. Jobin kärsi-
mykset ovat niin suuret, että 
vaikkakaan hän ei voi ymmär-
tää eikä hyväksyä kärsimys-
tään hän ei voi myöskään tun-
nustaa syyllisyyttään – hän 
ei yksinkertaisesti pysty tun-
nustamaan mitään. Kuitenkin 
hän myöntää, että ei ole ole-
massa ihmistä joka olisi täysin 
syytön Jumalan edessä (9:2). 

Umpikujassa Job toivottaa itsel-
lensä kuolemaa, koska muuta ulos-
pääsyä hänen kärsimyksestään ei 
näytä olevan (7:16-21). Puheiden-
sa keskellä Job lausuu yhden Jo-
bin kirjan pääteemoista, joka on 
Vanhan testamentin viisauskirjal-
lisuuden kulmakiviä:  “Katso, Her-
ran pelko – se on viisautta, ja pa-
han karttaminen on ymmärrystä” 
(28:28). Todellinen viisaus kuuluu 
yksin Jumalalle ja tulee Jumalalta 
(vrt. Sanl. 1:7). Jobin puheiden jäl-
keen vielä nuori Elihu yrittää osoit-
taa Jobin vääryyden ja kärsimyksi-
en oikeudenmukaisuuden, mutta 
turhaan (luvut 32-37).

 Jumala vihdoin kirjan lopul-
la puhuu Jobille ja vastaa hänelle. 
Yllättävää on kuitenkin se, että Ju-
mala ei sanallakaan kosketa Hä-
nen puheessaan Jobin kärsimyk-
siä. Tämä osoittaa omalta osaltaan 
sen, ettei Jobin kirjan sanoma kes-
kitykään kärsimykseen niin kuin 
monet puheet, vaan uskoon ja Ju-
malan suuruuteen. Jumala kyl-
lä nuhtelee Jobia, ei siitä että hän 
omassa tuskassaan oli epäilevä ja 
toivoton, vaan sen tähden, että hän 
puhui tietämättömyydessä. Hän 
ei tiennyt taivaallista näkyä, joka 
meille lukijoille on ilmoitettu kir-
jan alussa. Job oli vain ihminen, 
mutta Jumala on kaikkivaltias ja 
voimallinen (38:3). Jumala myös 
haastoi Jobin. Voiko Job kertoa mi-
ten maailma on luotu, miten sen 
meret ja eläinkunta on saatettu 
alkuun (38:4). Luonnollisesti Job 
ei pysty näihin haasteisiin vastaa-
maan. Jumala osoittaa Jobille että 
ellei hän pysty selittämään fyysi-
sen luomakunnan asioita, kuinka 
hän pystyy ymmärtämään ja selit-
tämään moraalisen maailmankaik-
keuden dynamiikan. Näin Jumala 
riisuu Jobin hänen ylpeydestään 

ja itseriittoisuudestaan; Job toteaa 
nyt nöyrästi ettei hän enää puhu 
(39:36-38; 42:5-6).
 Jumala nuhteli kovin Jobin 
kolmea ystävää. Heidän tuli nyt 
nöyrtyä ei vain Jumalan edessä 
mutta myös Jobin edessä (42:8). 
Mutta Jumala palkitsi Jobin uskol-
lisuuden antamalla hänelle kaksin-
verroin mitä hänellä oli aiemmin 
ollut. Kokonaisuudessaan Jobin us-
kollisuus tuli nyt osoitettua oikeak-
si ja Jumalan uskollisuus oli tuotu 
kaikkien nähtäväksi. Jumala osoitti 
ettei hän jätä uskollista palvelijaa ja 
että hän on uskollisuuden arvoinen 
vaikka häneen luottava ei saisikaan 
“maitoa ja voita” ja muuta siunaus-
ta häneltä. Saatanan haaste rauke-
si tyhjään. Ehkä yksi tärkeimmistä 
Jobin kirjan opetuksista on se, että 
kysymys ei ole siinä, missä Jumala 
oli silloin, kun kärsimys kohtasi Jo-
bia, vaan se missä missä Job oli. Job 
piti uskonsa ja oli uskollinen.
Jälkikirjoitus: Jobin kertomus on 
kuin lyhyt kuvaus ihmisen elämäs-
tä. Jokainen meistä on syntynyt 
kerran ja saanut jonkunmoiset läh-
tökohdat elämäään. Elämä kohte-
lee meitä eritavoin, mutta ehkä ei 

kukaan läpäise elämää ilman jon-
kinlaisia ja asteisia kärsimyksiä. 
Mutta jos ihminen on uskollinen 
Jumalalle, riippumatta siitä mil-
lainen meidän elämämme täällä 
maanpäällä on, hän saa kaksinker-
taisen siunauksen kaiken päätyttyä 
pelastuksen kautta Kristuksessa 
Jeesuksessa. Job oli uskollinen – 
oletko sinä?

Riku Tuppurainen 

Ylistetty olkoon meidän Her-
ramme Jeesuksen Kristuksen 
Jumala ja Isä, joka on siunan-
nut meitä taivaallisissa kaikel-
la hengellisellä siunauksella 
Kristuksessa, niin kuin hän en-
nen maailman perustamista 
oli hänessä valinnut meidät 
olemaan pyhät ja nuhteetto-
mat hänen edessään, rakkau-
dessa, edeltäpäin määräten 
meidät lapseuteen, hänen yh-
teyteensä Jeesuksen Kristuk-
sen kautta, hänen oman tah-
tonsa mielisuosion mukaan, 
sen armonsa kirkkauden kii-
tokseksi, minkä hän on lah-
joittanut meille siinä rakaste-
tussa, jossa meillä on lunastus 
hänen verensä kautta, rikko-
musten anteeksisaaminen, 
hänen armonsa rikkauden 
mukaan. Tätä armoa hän on 
ylenpalttisesti antanut meille 
kaikkinaiseksi viisaudeksi ja 
ymmärrykseksi (Ef. 1:3-7).

 Eräs tämän kirjeen hallitsevista 

ajatuksista on taivaaseen nousseen 
Vapahtajan työ häneen uskovien 
elämässä. Paavali ei tarkoita täs-
sä sellaista, mikä tulee uskovien 
osaksi vasta taivaassa, vaan hän sa-
noo, että he ovat jo saaneet siuna-
uksen hänessä. Kaikki tämä heillä 
on Kristuksessa. ”Hengellinen siu-
naus” ei ole tässä ruumiillisen siu-
nauksen vastakohta, vaan apostoli 
tarkoittaa sillä siunausta, joka on 
lähtöisin Pyhästä Hengestä, jota 
voimme kokea päivittäisessä elä-
mässä. 
   Kun Jumala “määräsi meidät 
lapseuteen”, adoptoi hän meidät. 
Sitä ei tehty meidän hyvien omi-
naisuuksiemme tähden, eikä min-
kään muunkaan sellaisen perus-
teella, mikä ei ole hänestä itsestään 
lähtöisin. Hän päätti asiasta aivan 
yksin, ja päätös perustui hänen hy-
vyyteensä ja hänen omaan riippu-
mattomaan päätökseensä. Kaikki 
on siis lähtöisin Jumalan rakkau-
desta, josta me pääsemme osalli-
siksi Jeesuksen sovituskuoleman 
välityksellä. Jumalan rakkauden 

kohteena on koko maailma, mut-
ta tämä rakkaus koituu iankaikki-
seksi pelastukseksi vain silloin, kun 
se otetaan vastaan. Se, joka uskoo 
Poikaan, kokee käytännössä juma-
lallisen rakkauden siinä, että hän 
saa iankaikkisen elämän. Niille, 
jotka eivät ota sitä vastaan, tarjous 
kääntyy tuomioksi. Pojan tehtävä 

oli osoitus Isän rakkaudesta. Niin 
kuin Isä rakastaa, samoin rakastaa 
myös Poika.
    Jeesus lunasti meidät. Lunas-
tus merkitsee vapaaksi ostamista. 
Sanaa käytettiin sotavankien tai 
orjien vapaaksi lunastamisesta tai 
kun joku armahdettiin kuoleman-
tuomion langettamisen jälkeen. Ju-
mala on lunastanut meidät; se mer-
kitsee sitä, että hän on vapauttanut 
meidät tilanteesta, josta itse emme 
olisi pystyneet itseämme pelasta-
maan. “Anteeksisaaminen” tarkoit-
taa myös vankeudesta vapauttamis-
ta. Jeesus avasi tien Jumalan luo ja 
antoi meille synnit anteeksi. 
  Lapseuden lopullinen päämää-
rä on se, että Jumalan kirkkaus tu-
lee näkyviin meissä. Inhimilliselle 
ylpeilylle ja kerskaamiselle ei ole 
sijaa. Pelastuksemme perustuu yk-
sinomaan Jumalan tahtoon ja ar-
moon, ja sen tarkoitus on, että hän 
saisi kunnian kaikessa.

Martti Kallionpää

HENGELLINEN  SIUNAUS  
KRISTUKSESSA

“Jobin postista” Jumalan ylistykseen: 
Opetuksia Jobin kirjasta - osa 3

Tartu kiinni
iankaikki-
seen
elämään
Tällä palstalla kerrotaan 
lyhyesti Jumalan pelastus-
suunnitelma ja neuvotaan, 
kuinka tullaan Jumalan 
lapseksi.
1. Jokainen ihminen on 
syntinen. 
“Sillä kaikki ovat syntiä 
tehneet, ja ovat Jumalan 
kirkkautta vailla” (Room. 
3:23). Synti hukuttaa ih-
misen kadotukseen.
2. Jumala rakastaa sinua. 
“Sillä niin on Jumala maa-
ilmaa rakastanut, että hän 
antoi ainokaisen Poikan-
sa, ettei yksikään, joka 
häneen uskoo, hukkuisi, 
vaan hänellä olisi iankaik-
kinen elämä” (Joh. 3:16).
3. Jeesus on ainoa pelas-
taja. “Eikä ole pelastusta 
yhdessäkään toisessa, sillä 
ei ole taivaan alla muuta 
nimeä annettu, jossa mei-
dän pitäisi pelastuman” 
(Apt. 4:12).
4. Sinun tulee katua syn-
tejäsi, pyytää anteeksi-
antoa ja uskoa Jeesuksen 
sovitustyöhön ristillä ja 
henkilökohtaisesti vas-
taanottaa Jeesus Kristus 
Herraksesi ja Vapahtajak-
sesi. 
Kun otat Jeesuksen vas-
taan, sinusta tulee Juma-
lan lapsi. “Mutta kaikille, 
jotka ottivat hänet vastaan, 
hän antoi voiman tulla Ju-
malan lapsiksi, niille, jotka 
uskovat hänen nimeensä” 
(Joh. 1:12).  Tätä kutsu-
taan uudestisyntymiseksi. 
“...joka ei uudestisynny yl-
häältä, se ei voi nähdä Ju-
malan valtakuntaa” (Joh. 
3:3).
5. Rukoile näin:
Herra Jeesus, minä ym-
märrän, että olen syntinen, 
ja uskon, että Sinä kuolit 
ristillä minunkin puoles-
tani. Haluan nyt avata sy-
dämeni oven ja ottaa Sinut 
vastaan Vapahtajakseni ja 
Herrakseni. Hallitse Sinä 
kaikkea tästä lähtien ja 
auta minua elämään Sinun 
tahtosi mukaan.

Jos olet rukoillut tuon 
rukouksen todella vilpit-
tömästi, sinä olet nyt Ju-
malan lapsi, pelastettu ja 
matkalla iankaikkiseen 
elämään. 
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Kerron Jumalan suuren ihmeteon 
pienessä perheessämme. Mei-
tä on vain kaksi, mieheni Aulis 
ja minä. Pitkän elämämme ajan 
olemme saaneet olla kohtalaisen 
terveitä. Mutta sitten alkoi koe-
tuksen aika elämässämme. Aulis 
kaatui täällä kotona pari kertaa. 
Häneltä väheni ruokahalut ja 
hän heikentyi huomattavasti, ja 
oli siinä kunnossa, että lääkäriin 
olisi pitänyt mennä. Aulis kuiten-
kin kieltäytyi ja odotti, että Ju-
mala parantaa hänet.

Mutta eräänä päivänä hän kaatui niin 
pahasti, että olkapää murtui, ja pääsi 
vain vaivoin ryömimällä vuoteeseen. 
Silloin päätimme, että on korkea aika 
soittaa ambulanssi. Soitin suomalaisel-
le ystävällemme ja pyysin soittamaan 
ambulansin. Hän soitti ja tuli itse tän-
ne meille. Ensiksi tuli palokunta, he 
olivat nopeimmat ja antoivat Auliksel-
le happea ja sanoivat, että kaksi minut-
tia myöhemmin olisi ollut liian myö-
häistä. 
 Lääkäri tutki Auliksen ja arveli 
kyseessä olevan jonkinlainen yleisen 
myrkytyksen. Hän määräsi voimak-
kaan (biotee) kuurin. Aulis lähetettiin 
kotiin syömään nuo lääkkeet. Tuo lää-
kitys oli aivan liian voimakas; veren-
vuoto lisääntyi. Aulis ei enää pysynyt 
pystyssä ollenkaan. Silloin soitimme 
ambulanssin uudestaan.
 Tällä kerralla vastassa oli hyvin 
ystävällinen nuori lääkäri. Kun toivo-
timme hänelle Jumalan siunausta, hän 

kysyi mistä me tiesimme hänen olevan 
uskovaisen. Se ikään kuin loisti hä-
nestä. Seuraavana aamuna annettiin 
miehelleni verta, suurin määrä mitä 
yhdellä kertaa voidaan antaa. Happea 
hänelle annettiin jatkuvasti.
 Tässä vaiheessa Aulis sai yksityis-
huoneen ja tutkimukset alkoivat. Hä-
net vietiin läpivalaistukseen ja todet-
tiin, että hänellä on kolme haavaa 
vatsan yläosassa. Tiedustelin lääkäriltä 
parantumisen mahdollisuudesta Hän 
vastasi, että miehenne on niin huonos-
sa kunnossa, ettei tällä hetkellä voi an-

taa mitään toiveita parantumisesta. Sa-
noin hänelle: ”Me voimme rukoilla.”  
Lääkäri vastasi, niin me voimme kyllä 
rukoilla. Mieheni kanssa käymme eng-
lanninkielisessä Helluntaiseurakun-
nassa. Yksi työmuoto on rukousketju. 
Se on jatkuva; aina joku tai jotkut ru-
koilevat kaikkien asioiden ja myöskin 
sairaiden puolesta. Seurakunnassam-
me on yli kaksituhatta jäsentä. Myös 
kaikki omaisemme Ruotsissa rukoili-
vat jatkuvasti.
 Alusta alkaen olin päättänyt olla 
sairaalassa mieheni luona yötä päivää. 
Mutta heti ensimmäisenä yönä hoitaja 
sanoi, että minun on mentävä heti ko-
tiin. Vierailuaika on kolmesta kahdek-
saan illalla. Minun täytyi lähteä kello 
kahden aikaan yöllä taxilla kotiin.  
 Kerron tässä, mitä tapahtui poissa 
ollessani. Eräänä päivänä hoitajat oli-
vat tuoneet tavallista ruokaa Aulik-
selle syötäväksi. He olivat asettaneet 
hänet vuoteen reunalle istumaan. Tar-

joilupöytä käännettiin hänen eteensä. 
He kehottivat häntä syömään ja pois-
tuivat. Niin heikko kuin Aulis oli, ei 
kestänyt kauan, kun hän putosi sii-
tä pöydän alle. Pöytä kaatui Auliksen 
päälle ja ruuat ja juomat päällimmäi-
siksi. Toinen tapaus oli tällainen: Kak-
si nuorta miestä oli yliopistosta pal-
kattu kesäksi sairaalaan töihin. Aulis 
oli puhunut heille, että tahtoisi päästä 
saunaan kylpyyn. Mutta eihän sairaa-
lassa saunaa ollut. Pojat päättivät, että 
voivathan he viedä Auliksen suihkuun 
kylpemään. He tekivät niin ja tukivat 
Aulista molemmin puolin. Toinen au-
kaisi vesiraanan, mutta vesi oli jääkyl-
mää. Pojat hyppäsivät sivuun ja Aulis 
kaatui lattialle. Kylpy päättyi näin sur-
keasti. Aulis piti tuoda takaisin omal-
le vuoteellensa tajuttomana. Tajutto-
muus kesti noin kaksi tai kolme tuntia. 
Nämä olivat jokapäiväisiä tapahtumia 
siellä sairaalassa.
 Eräänä iltana kun tulin kotiin, olin 
kovin masentunut. Kysyin Taivaan 
Isältä, kun Auliksella on meitä esiru-
koilijoita näin paljon, niin mitä minä 
vielä voisin pyytää, että ihme tapahtui-
si. Silloin kuulin hiljaisen äänen sano-
van: ”Rukoile sinä näin, pue hänet voi-
malla korkeudesta.” Epäilin, kuulinko 
oikein ja kysyin arasti Taivaan Isältä: 
”Miksi korkeudesta, kun Pyhä Henki 
on jo täällä maan päällä?” En saanut 
vastausta heti, sain sen vasta seuraava-
na aamuna. Olin rukoillut sen rukouk-
sen muutaman kerran ja siihen nukah-
din. Kun heräsin seuraavana aamuna, 
kuulin tuon saman hiljaisen äänen 
sanovan: ”Ota Raamattusi ja lue pro-
feetta Jesajan kirjasta 11 luvun alusta.” 
Jesaja on kirjoittanut tämän ennustu-
ken noin 760 vuotta ennen Jeesuksen 
syntymää. Minä aloin lukea ja pääsin 
jakeeseen kaksi: ”Hänen päällänsä on 
Herran Henki, Viisauden ja ymmär-
ryksen henki, Neuvon ja Voiman Hen-
ki.” Silloin käsitin miksi Hän käski ru-
koilla voimalla korkeudesta. Samana 
päivänä kun tulin sairaalaan ja astuin 
ulos hissistä, näin jonkun potilaan kä-
velevän käytävällä. Ajattelin, tuo muis-
tuttaa Aulista. Kun tulin lähemmäksi, 
tunsin, että Aulis hän on. Minä hä-
täännyin kovin! Eihän Aulis voi kä-
vellä, kun hän ei ole kuuteen viikkoon 
pysynyt jaloillansa. Aulis kuitenkin va-
kuutti, että hän voi kävellä aivan hyvin 
ja on täysin terve. Parin päivän kulut-
tua hänet lähetettiin kotiin täysin ter-
veenä.
 Hän on nyt ollut kotona noin vuo-
den aivan terveenä ja ajanut autoakin 
heti ensimmäisestä päivästä alkaen. 
Kaikesta tästä annamme joka päivä 
kiitoksen ja kaiken kunnian  kolmiyh-
teiselle Jumalalle.

Mailis Pakkanen

Mieheni Kaarlon ottama kuva 1980 luvul-
la Tukholmassa 40-vuotis päivänäni. 

Voimalla korkeudesta HETKIÄ ELÄMÄSTÄ

Pieni, suloinen tyttö istui leikkimässä ul-
kona. Yhtäkkiä hän kuuli kovaa jyrinää, 
pauketta ylhäältä taivaalta. Tyttö peläs-
tyi, huusi äitiä: ”Äiti äiti mitä tapahtuu?” 
Äiti juoksi tyttärensä luokse ja kertoi, että 
taivaassa valmistellaan suuria häitä; siellä 
liikutellaan pöytiä, tuoleja ja kaikkea kau-
nista mitä suuressa juhlassa tarvitaan.

Siellä on kadut kultaa ja varmaankin huonekalut-
kin ovat kultaa ja helmillä koristeltuja. Tyttö kat-
soi äitiänsä. Menemmekö me myös niihin häihin? 
Kyllä, vastasi äiti. Jeesus sanoi: ”Minun Isäni kodis-
sani on monta asuinsijaa. Jos ei niin olisi, sanoisinko 
minä teille, että minä menen valmistamaan teille si-
jaa. Ja vaikka menen valmistamaan teille sijaa tulen 
minä takaisin ja otan teidät tyköni, että tekin olisitte 
siellä, missä minä olen (Joh. 14:2,3). 
 Kuinka moni meistä onkaan pelännyt ukkos-
ta? Tai onko meitä peloteltu lapsena, että Jumala 
rankaisee tai heittää kuumia kiviä taivaasta tuh-
mien päälle? Miten siihen suhtauduimme?  Jossain 
vaiheessa kristittyjen kotien lapset pelästyvät, kun 
raamatunteksti oli Jeesuksen tulosta. Luin piispa 
Eero Huovisen, tuomiorovasti Lauri Huovisen po-
jan kirjan. Hän kertoi, että heidän kodissaan oli 
tiukka kuri maallisissa asioissa, kuten kotiintulo, 
läksyt, laiskottelu, siivous ym. - Pöytätapojakin 
opetettiin niin, että peloteltiin Urho Kekkosella, 
joka oli siihen aikaan Suomen presidentti. Mitä 
Kekkonen sanoisi, jos hän tulisi kylään ja näkisi 
teidän remottavan ruokapöydässä tuolla tavalla?  
Onneksi ei Kekkonen tullut! Mutta se oli kotona 
reilua, ettei Jumalalla koskaan peloteltu meitä lap-
sia.
 Ehkä monilla on lapsuuden muistoja ukkosil-
moista ja mitä vanhemmat niistä sanoivat. Meil-
le, jotka olemme armosta pelastettuja, se on niin 
kuin kutsua, valmistelua suureen juhlaan, joka 
tulee tapahtumaan. Taas toisille se voi olla pelot-
tavaa ja tarvitaan vaikka ammattiauttajaa pelon 
vuoksi. Kun eräs sukulaiseni oli nuori, pelkäsi hän 
ukkosta ja hämähäkkejä. Kun hän tuli uskoon ja 
sai kohdata Jeesuksen armon, pelot katosivat. ”Sen 
tähden Jumala ei heitä häpeä, vaan sallii kutsua 
itseään heidän Jumalaksensa, silla hän on valmis-
tanut heille kaupungin”  (Heb. 11:16).

Leila Toivio 
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Tämän artikkeli-sarjan vii-
meisessä osassa tarkastel-
laan suruprosessia. Kuinka 
kulkea surevan rinnalla pi-
meän laakson poikki? Kuin-
ka kantaa toinen toistemme 
taakkoja,  lisäämättä niitä? 

Auttajan tehtävänä on auttaa su-
rijaa käsittämään menetyksen to-
dellisuus. Esimerkiksi, läheisen 
kuolemaan liittyy myös muita 
menetyksiä kuin toinen ihminen, 
myös unelmien, tulevaisuuden 
suunnitelmien menetystä tulee 
surra. Auttaja voi auttaa sure-
vaa ihmistä nimeämään surunsa 
sisältöä. Hän ei voi todella sur-
ra ennen kuin tietää, mitä to-
dellisuudessa suree. Auttaja voi 
rohkaista surevaa ilmaisemaan 
vaikeitakin tunteitaan, tunnista-
maan, nimeämään ja kokemaan 
niitä laidasta laitaan. Surua, vi-
haa, hämmennystä, pettymystä... 
kysymään kysymyksiä myös Ju-
malalta, rohkaista suruprosessia, 
antaa sille lupa.   
 Auttajan tehtävänä on myös 

auttaa sopeutumisprosessissa, elä-
mään ilman menetettyä omaista 
ja löytämään selvitytymiskeinoja 
arkipäivään ja elämälle uusi tar-
koitus. On tärkeää, että  surija 
löytää terapeuttisia keinoja muis-
taa menetettyä ihmistä,  vaikka 
uusi lehti on kääntynyt elämässä.   
Usein on tärkeää, että normalisoi 
surijalle tämän kokemuksen, sen 
sisällön ja intensiivisyyden.   
 On turvallisempaa antaa it-
selleen lupa tehdä surutyötä kuin 
tietää, ettei ole tulossa hulluksi, 
vaan, että kaikenlaiset tunteet ja 
tuntemukset kuuluvat normaaliin 
suruprosessiin. Joskus auttajan 
tulee suositella surijalle ammatti-
apua. Aina eivät omat keinot riitä, 
erityisesti jos suru on kääntynyt 
diagnosoitavaksi masennukseksi 
tai itsemurha uhka on olemassa. 
 Hyviä tekniikoita, joita kuun-
telun lisäksi itse käytän terapi-
ryhmissäni ja surua käsittelevis-
sä workshopeissa, joita pidän eri 
puolilla, ovat muisteluun roh-
kaiseminen, esim. vanhojen va-
lokuvien avulla. Terapeuttinen 

kirjoittaminen on hyvä tekniik-
ka, samoin runojen lukeminen ja 
kirjoittaminen. Joskus taide, mu-
siikki, piirtäminen tai maalaami-
nen on terapeuttista. Monenlaiset 
mielikuvaharjoitukset ovat usein 
toimivia. Rukous on terapeut-
tista. Tärkeää on vääristyneiden 
ajatusten tervehtyminen, kogni-
tiivinen uudelleen rakentaminen 
ja tunteiden ilmaisu sekä käsitte-
ly. Auttajan on myös tärkeää olla 
selvillä omasta suruprosessistaan. 
Emme voi auttaa toista, jos emme 
itse ensin ole tulleet autetuiksi.  
Meidän pitää käsitellä myös oma 
surumme, haavamme ja niihin 
liittyvät tunteet. 
 Sielunhoitotilanteessa sureva 
ihminen ei tule tapaamaan aut-
tajaa, vaan hänet tulee johdattaa 
Jeesuksen kohtaamiseen. Ilman 
Jeesusta ei ole todellista surusta 
vapautumista. Jeesus ei vain pa-
ranna oireita, vaan myös vapaut-
taa oireiden jälkiseuraamuksista. 
”Hän antaa väsyneelle väkeä ja 
voimattomalle voimaa yltäkyllin. 
Nuorukaiset väsyvät ja näänty-

vät, nuoret miehet kompastuvat ja 
kaatuvat; mutta ne, jotka Herraa 
odottavat, saavat uuden voiman, 
he kohottavat siipensä kuin kotkat. 
He juoksevat eivätkä näänny, he 
vaeltavat eivätkä väsy” (Jes. 40:30-
31). 
 Kuinka terveeksi haluat tulla? 
Haluatko kävellä vai käyttää kai-
nalosauvoja? Haluatko kävellä vai 
juosta? Haluatko juosta vai lentää   
kuin kotka?  

Heidi Ahonen McKendrick

Loppu Kirjallisuus:
Attig, !omas. !e Heart of Grief: 
Death and the Search for Lasting 
Love. Oxford University Press. NY. 
2000.
Boss, Pauline. Ambiguous Loss: 
Learning to Live with Unresolved 
Grief. Harvard University Press. 
MA.

Tunnen sydämessäni keho-
tuksen rohkaista Jeesuksen 
rakkaita paratiisikokemuksel-
la, jonka sain vuonna 1955 
pääsiäisenä. Tulin ruumiisee-
ni takaisin vain yhtä tehtävää 
varten. Jeesus sanoi: ”Ker-
ro minun rakkailleni, että he 
ovat menettäneet ensirakkau-
den, ja Minä tulen pian, mut-
ta minä en ota toisen omaa.” 
Tarkista kenen oma olet!

Tämä tapahtui Dardyrin sairaalas-
sa Tukholmassa. Olin selkäleikka-
uksessa ja sen jälkeen komplikaatio 
nosti kuumeen korkealle ja kur-
kussa oli noin kanamunan kokoi-
nen turvotus, joka alko tulehtua. 
Tuska oli kova ja aloin tukehtua. 
Sydän pysähtyi. Lääkärit ilmoitti-
vat lapsilleni, että jos haluatte näh-
dä äidin on tultava heti. Tyttäre-
ni lensi Helsingistä Tukholmaan, 
mutta olin jo käynyt paratiisissa 
ja tullut takaisin ruumiiseeni. Kir-
joitin paperille mitä olin nähnyt ja 
mitä Jeesus sanoi, että minulla on 
tuska vain kolme tuntia ja Hänel-
lä se oli koko yön, kun Hän kärsi 
vapaaehtoisesti minun puolestani 
selkäänsä lyönnit, vain rakkaudes-
ta minuun saadakseen minut ikui-
sesti luokseen, taivaan paratiisiin

 Ajattelin, siellä kukkien ja lin-
tujen seassa, laulun musiikin ja 
naurun keskellä, mikä ihana maa! 
Nauru tarttui minuun ja aloin 
nauraa pienen lapsen tavoin. Ym-
märsin mitä kukat puhuivat ja lin-
nut liversivät. Ihmeellistä! Ajat-
telin, Jumalan lapsi suree turhia 
asioita. Kaikkia meitä odottaa 
tuollainen tulevaisuus. Lue Snl. 
4:18. Sitten yhtäkkiä tunsin kuin-
ka joku laittoi kätensä olkapäälleni 
ja veti minut kainaloonsa. Valtava 
lämpö ja rakkauden ilmapiiri täyt-
ti minut. Luonto hiljeni heti kun 
Jeesus alkoi puhua minulle. Hän 
sanoi: ”Minä niin valtavasti sinua 
rakastan, aivan yhtä paljon kuin 
silloin 6-vuotiaana pikkutyttönä!” 
Olin nimittäin epäillyt siinä kuo-
leman tuskassa, ettei Jeesus enää 
rakasta mnua yhtä paljon kuin sil-
loin, kun hänen lapsekseen tulin. 
Jeesus vastasi juuri samoilla sanoil-
la. Niin tarkkaan Hän seuraa mei-
tä nytkin, kun tätä kirjoitan.
 Lääkärit seurasivat kestäisikö 
kuume vain kolme tuntia, ja niin 
oli. Aloin toipua ja kuume lähti 
vaikka vamma kaulastani leikat-
tiin vasta vuosia myöhemmin Ka-
rolinisessa sairaalassa. Tämä on 
Jumalan ihme.
 Niin Jeesus rakastaa sinua ys-

täväni juuri nyt ja kutsuu ensirak-
kauteen, sillä Hän tulee pian! Näin 
sen ilmestyksessä 9-vuotiaana Par-
kanossa perheeni ollessa läsnä. Sii-
tä voin kertoa myöhemmin. Oli 
tosiaan nopea pilvissä tapaami-
nen, kaikkialta uskovat nousivat 
valkoisissa, kirkkaissa asuissaan. 
Ja Jeesus enkeleineen odotti pilvis-
sä. Enkeleitä oli tosi paljon. Aivan 
kuin pilveä. Jeesus näytti minulle 
arpia käsissään ja hymyili.
 Voi sitä rakkautta! Ei sille kat-
seelle ole vertoja. Jospa osaisin si-
nulle sen välittää. Olen elänyt ni-
mittäin jatkoajalla vuodesta 2002 
lähtien. Jumala paransi haima-
syövän, jota sitten turhaan etsit-
tiin. Elän (vuonna 2013) ja hoidan 
kaikki kotityöt itse. Matkustelen 
ja kerron Jeesuksen terveisiä para-
tiisista.
 Lapseni ja ystäväni ovat on-
neksi kanssani. Kaikki kunnia 
Jumalalle, jolle kunnia kuuluu, 
ja Karistalle, joka oli puhdas uhri 
meidän syntiemme puolesta. Va-
litse Jeesus. Valitse ensirakkaus. Et 
tule sitä valintaasi katumaan.

Rakkain siunaavin terveisin

Kaija Kivimäki

OSA 10:  Surutyön tukeminen

”Olin jo käynyt paratiisissa”

 Viisauden sana palsta

Jeesus on ylimmäinen pappimme. (Papin tehtävä oli 
uhrata uhri syntisen puolesta. Jeesus uhrasi itsensä)
Hän säälii heikkouksiamme. (Hän on nähnyt niin pal-

jon heikkouksia, että voi meitäkin sääliä.)
Hän tietää kokemuksesta, mitä on olla kiusattu.

Siksi käykäämme rohkeasti kerta toisensa jälkeen 
armon valtaistuimen eteen omien ja toisten esiru-

kousaiheitten kanssa.
                                                                   Teuvo Kopra
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ULKOLÄHETYSKASSA - USA
Ulla Saari

ullasaari@gmail.com
LÄHETYSKOORDINAATTORIN

YHTEYSTIEDOT
Ari Rocklin 

ari@lahetys.info

Marraskuu on sopiva ajan-
kohta lähteä avustus-lähe-
tysmatkalle Kuubaan. Vuon-
na 2013 meitä oli seitsemän 
suomalaista ja kaksi englan-
nin kielistä. Passi vaan mu-
kaan, viisumin saa lentoko-
neessa. Yksi tullilappu piti 
täyttää, ja niin tavarat meni-
vät läpi kenenkään tutkimat-
ta. Varmaan jokaisella oli 
niitä mukana suurin sallittu 
määrä. Puutteessa olevien 
auttamisella on aina tärkeä 
osuus näillä matkoilla. 

Tällä kertaa meillä oli tosi upea 
kokemus, pääsimme näet kaikki 
mukaan kuubalaiseen hääjuhlaan 
maaseudulle. Matka sinne taittui 
kovalla jyrinällä yli 60 vuotiaal-
la Chevillä. Pelkkää peltiä olevan 
kärrymme etuikkunan päällä oli 
sopiva hylly, josta taksikuski otti 
vähän väliä kahvan, jolla sai ikku-
naa auki tai kiinni sateen tai pais-
teen mukaan. Yllätyin iloisesti, 
kun vaimo kaiken jyryn keskellä 
lausahti - I like it, eli minä tyk-
kään tästä kyydistä.

Kuubalaiset häät
 Tutuksi käynyt Cidran ru-
koushuone oli kauniisti koristel-

tu, musiikki soi, ja väki asettui 
paikoilleen. Ovesta alkoi tulla 
sulhaspoikia ja neitoja, hienos-
ti puettu reipas pikkupoika tuli 
kantaen Raamattua ja ruusua, 
jonka kukkana oli kotelo ja sen si-
sällä juhlan tärkeimmät sormuk-
set. Kaunis pikkutyttö pudotte-
li kukan terälehtiä tullessaan. Ja 
lopulta isän taluttamana saapui 
upeassa kanadalaisten lahjoitta-
massa hääpuvussaan kaunis mor-
sian, jonka sulhanen sai ottaa vas-
taan. Nuoret muusikot soittivat 
juhlamusiikkia.
 Seremoniaan kuului kum-

mankin oman kynttilän sammut-
taminen, palamaan jäi vain yksi 
yhteinen kynttilä. Koristelussa 
oli käytetty valkoisia ilmapalloja, 
milloin porttina milloin kuvaa-
massa sydäntä, jonka äärellä sol-
mittiin yhdessä punainen nauha. 
Useat sukulaiset ja ystävät puhui-
vat tai lukivat tekstejään. - Tah-
don - tahdon tietenkin lausuttiin. 
Pikkuherra kirjan ja kukkakote-
lonsa kanssa hoiti osansa oikealla 
hetkellä, sormukset olivat tallella. 
Pastori Ramiro, morsiamen isä, 

vihki ja siunasi Helemin ja Lui-
sin kristilliseen avioliittoon. Uusi 
pariskunta loisti onnesta ja hymy 
oli herkässä heillä ja kaikilla juh-
lavierailla. Ulkopuolella säleik-
kunan takana tiiraileva joukko 
pääsi myös tunnelmaan mukaan. 
Meidän kanadalaisten puolesta 
sain onnitella hääparia ja antaa 
muutaman tärkeän ohjeen tule-
vaa yhteistä elämää varten ja toi-
votin Jumalan siunausta. Toivon 
mukaan ymmärsivät muukalai-
sen lukemia sanoja. Sitten häävä-
ki kävi uutta pariskuntaa onnit-
telemassa halaten ja suukotellen. 
Juhlan päätteeksi nuoret miehet 

kantoivat sisään ruokalautasia ja 
jakoivat niitä kaikille. Se oli yk-
sinkertainen ja hyvin käytännöl-
linen hääateria.
 Tarpeetonta edes mainita, 
että kamerat ja videokoneet tal-

lensivat tietenkin kaikki vaiheet 
muistiin. Liikuttavin kuvaus ta-
pahtui seinällä olevan ristin ää-
rellä. Morsiamen käsi oli ristin 
päällä ja siinä seisoi pariskunta 
tahtoen luovuttaa yhteisen elä-
mänsä Herran Jeesuksen hallin-
taan. Kuubalainen hääjuhla jäi  
mieleen arvokkaana ja kauniina 
puhtaan rakkauden juhlana.

Kokous menossa baanaani-
metsän kirkossa 
 
Kuuba - sinne jäi pala sydä-
mestä

Hääpari luovuttaa yhteisen 
elämänsä Jeesuksen Kristuk-
sen johdettavaksi

Pienet ohjelmansuorittajat 
nauttimassa hääateriaa

Matkalaiset odot-
tavat bussia

Sunnuntaiajelua Kuuban kylän raitilla

Kuuba raportti

JATKUU SIVULLA 10
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Suomalainen turisti, joka 
kävi täällä hiljattain, sanoi, 
että Beersheba on yksi Isra-
elin parhaiten varjeltuja ”sa-
laisuuksia” turisteilta, jotka 
harvoin pysähtyvät itse kau-
punkia katsomaan, vaikka 
ajavatkin tästä ohi Eilatiin. 
Beersheba liittyy myös Isra-
elin kansan historiaan mo-
nellakin tavalla. Jumala teki 
tällä alueella liittoja Aabra-
hamin, Iisakin ja jopa Isma-
elinkin kanssa.  Nyt samassa 
paikassa toimii 1972 perus-
tettu messiaanisten juuta-
laisten ”Jeesuksen perintö” 
-niminen paikallinen hebre-
ankielinen seurakunta, jon-
ka yhtenä vanhimpana toi-
min edelleen.

Hankimme edelleen Raamattu-
ja niillä kielillä, joita tarvitsevat 
täällä asuvat juutalaiset, arabit 
ja siirtotyöläiset Kiinasta, !ai-
maasta, Filippiineiltä ym. sekä 
myös 53 000 pakolaista Afrikan 
eri maista. Kaikille vankilois-
sa oleville ei-juutalaisille voidaan 
toimittaa Raamattuja. Raamattu-
työssä tulee aina uusia haasteita 
vastaan myös eri maista Israelin 
ulkopuolelta. Tuntuu, että erikoi-
sesti Afrikan monissa maissa ja 
Intiassakin on suuri Jumalan Sa-
nan nälkä, jota ei ole vielä pystyt-
ty tyydyttämään.
  Eri kentillä olevat lähetys-
työntekijät kertovat seurakun-
nista, joissa vain muutamilla ih-
misillä on oma Raamattu. Niitä 
on kyllä olemassa ja ostettavissa 
Raamattukaupoista, mutta ne on 
hinnoiteltu aivan liian kalliiksi 
sen maan hintatasoon. Jumalan 
Sana on arvokkainta ja kalleinta, 
mitä me ihmisinä voimme toisil-
le ihmisille antaa. Kun heillä on 
oma Raamattu, se on sama kuin 
entisajan sotilailla miekka, jol-
la taisteltiin vihollista vastaan, 
Hebr. 4:12. Sitä sielunvihollinen 
eniten pelkää ja tekee kaikkensa, 
etteivät ihmiset saisi Jumalan Sa-
naa käsiinsä, ei ainakaan omalla 
äidinkielellään.
 Kun ihminen kuulee Jumalan 
Sanan julistusta ja se siemen itää 
hänen sydämessään, tarvitaan Ju-
malan Sanan ”puhdasta vettä”, 
että se voisi kasvaa ja tuottaa sa-
toa hänen elämässään. Hesekiel 
profeetta ennustaa, mitä Jumala 
tulee tekemään Israelin kansan 
kohdalla lopun aikoina. ”Minä 
otan teidät pois kansojen seasta 

ja kokoan teidät kaikista maista. 
Minä tuon teidät omaan maa-
hanne ja vihmon teidän päällenne 
puhdasta vettä, niin että te puh-
distutte” (Hes. 36:24-25). Tämä 
on Jumalan selvä suunnitelma Is-
raelin kansan kohdalla. Se on jo 
alkanut, ja Hän tulee toteutta-
maan sen omalla aikataulullaan 
loppuun asti.
 Jumala joutui sanomaan 
omalle kansalleen Israelille: ”Mi-
nut elävän veden lähteen he ovat 
hyljänneet ja hakanneet itselleen 
vesisäiliöitä, särkyviä säiliöitä, 
jotka eivät vettä pidä” (Jer. 2:13). 
Tämä sama asia on tapahtumas-
sa nyt kristikunnassa. Jeesus pu-
hui elävästä vedestä ja tarjoutui 
antamaan sitä kaikille janoisille, 
jotka haluavat ottaa sitä Hänel-
tä vastaan. Hän lupasi: ”Joka juo 
sitä vettä, jota minä hänelle an-
nan, sille ei ikinä tule jano” (Joh. 
4:14).  Israel ei ole mikään ”sat-
tumalta” syntynyt valtio, vaan se 
on todella selvä ajan merkki seu-
rakunnalle Jeesuksen paluusta 
perustamaan tuhatvuotista val-
takuntaansa, jonka pääkaupun-
kina on Jerusalem ja kuninkaa-
na Jeesus itse. Tämän totuuden 
sielunvihollinen on onnistunut 
pimittämään monilta kristityil-

täkin, jotka eivät tunne kirjoituk-
sia. Jeesus opetti opetuslapsiaan 
rukoilemaan ”Jumalan kunin-
gaskunnan” tulemista, kuten se 
on hebreaksi. Sielun vihollinen 
yrittää raivoisasti estää Jumalan 
suunnitelmia erikoisesti Israelin 
ja Jerusalemin kohdalla. Musli-
meilla on suunnitelma tehdä siitä 
uusi muslimien maailmankeskus 
Lähi-itään ja tuhota koko Israe-
lin valtio vaatimalla siltä alueita 
omakseen pala palalta. Lähi-idän 
tilanteestakin Raamattu antaa 
selvät suuntaviivat, mitä nyt on 
tapahtumassa: ”Hän, joka Israe-
lin hajoitti, on sen kokoava” (Jer. 
31:10). ”Minä otan teidät pois 
kansojen seasta ja kokoan teidät 
kaikista maista. Minä tuon tei-
dät omaan maahanne ja vihmon 
teidän päällenne puhdasta vettä, 
niin että te puhdistutte” (Hes. 
36:24-25).
 Ainoana maana Kanada on 
nyt tehnyt virallisen tutkimuk-
sen juutalaispakolaisten asemasta 
Lähi-idän kon"iktissa ja ehdotta-
nut, että virallisesti hyväksyttäi-
siin myös arabimaista paenneiden 
juutalaispakolaisten asema pako-
laisina. Tässä tutkimuksessa to-
detaan, että Lähi- idän arabimais-
sa on nyt enää jäljellä vain 4 315 

juutalaista, kun heitä oli siellä 856 
000 vuonna 1948. He kaikki jou-
tuivat jättämään kaiken omaisuu-
tensa taakseen. 2/3 eli noin 650 
000 heistä pakeni Israeliin. 1/3 eli 
vähän yli 200 000 asettui mui-
hin maihin, joihin heidät otettiin 
vastaan. Mitään YK:n avustus-
ta heille ei ole koskaan ehdotettu 
eikä annettu.
 Elämme vielä pakanain aikaa 
ja seurakunta evankelioi maail-
maa, mutta seurakunnan ylöso-
ton jälkeen uudistunut Israel 
ottaa vastaan alkuperäisen teh-
tävänsä olla ”valona pakanoille”. 
Heidän tehtävänsä Jumalan pal-
velijoina ei ole vielä päättynyt 
eikä Jumala ole hyljännyt juuta-
laista kansaa eikä liittoaan hei-
dän kanssaan. Seurakunta ei ole 
”Uusi Israel” vaan Jumalan kut-
suma uudestisyntyneiden usko-
vien joukko kaikista kansoista, 
myös juutalaisista. Kun pakanain 
ajat päättyvät, sen jälkeen Juma-
lan pelastama Israelin kansan 
jäännös on Jumalan välikappa-
leena ja siunauksena koko maail-
malle tuhannen vuoden aikana ja 
seurakunta on Kristuksen kans-
sahallitsijana.
 Kuten kesäkirjeessä kerroin, 
Esterin sairaus on edennyt niin 

hitaasti, että lääkärikin ihmette-
li. Herra vastasi pyyntöömme ja 
yhteinen matkamme Suomeen 
toteutui, ja siellä oli todella kau-
nis kesä. Saimme yhdessä tavata 
Kari-poikaamme perheineen ja 
monia ystäviä eri puolilla Suo-
mea. Se oli Esterin jäähyväismat-
ka Suomeen. Hän pääsi Vapahta-
jansa luokse tänään 28.11.2013, 
joka on erikoinen kiitospäivä sekä 
juutalaisille että monille kristi-
tyillekin. Nämä kaksi eri juhlaa 
sattuvat erittäin harvoin samak-
si päiväksi. Juutalaisilla alkaa tä-
nään valonjuhla ”Hanukka” ja 
USA:ssa vietetään nyt perinteis-
tä ”Kiitospäivää” vuoden sados-
ta. Minä kiitän Herraa Esteris-
tä, joka seisoi rinnallani lähes 60 
vuotta täällä Israelissa. Taivaassa 
taas tavataan! Hebr. 13:14, Ester 
5:1-2.

Kiitos ystävät kaikesta tuesta 

ja rakkaudestanne vuosien 

varrella. Olavi Syväntö

P.O.Box 888, OMER 84965, 
Israel, puh. +972-8-6460135

Talvinen tervehdys täältä 
Aabrahamin asuinsijoilta

Eron Kyynel

Muistot kauniit mieleen 

jäävät

Erotessa rakkaista

Unohduksin ei ne jää

Vaan usein ovat mielessä

Eron hetki kun lähestyy

Ja mainen taival päättyy

Kaipaus syvä mielen valtaa

Ja silmät kyynelin täyttyy

Lohdun suuren meille

On Isä antanut

Pojassansa Jeesuksessa

Taivaan kodin valmistanut

Tahdothan myös sinä tulla

Luokse Jeesuksen

Nimesi että olla voisi

Kirjassa taivaisen

Siellä ei ole kyyneltä

Ei eroa eikä sairautta

Kaikki entinen on poissa

Uusi laulu soi kirkkaana

                    Mirja Riihiaho
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Aimo Selin
14. 4. 1935 - 29.12. 2013

Pöydällä oleviin kolmeen pieneen pikariin oli 
kaadettu viinirypälemehua ja niiden vieressä ole-
valle lautaselle oli murrettu keksin palasia. Yksin-
kertainen ehtoollispöytä oli katettu. 
Raamatun lehdet kahisivat, kun etsin Jeesuksen asetta-
mia ehtoollissanoja. Ennekuin ehdin lukemaan, Aimon 

kasvot levisivät  hymyyn ja kirkkaus säteili hänen silmis-
tään, kun hän totesi lyhyesti: ’’Tämä on suuri juhlahetki.’’ 
Sillä hetkellä, tuossa ohi kiitävässä ajan rakosessa, kaikki 
kolme sen tajusimme: Niin, tämä on todella suuri juhla-
hetki, jossa Vapahtajamme läsnäolo tuntui voimallisesti. 
Hänen runneltu ruumiinsa ja maahan vuotanut verensä 
olivat tuossa edessämme symbolisesti muistuttamassa mei-
tä todellisesta, ikuisesta ja arvokkaimmasta asiasta, jonka 
olimme jokainen saaneet kokea. Syntien anteeksi saami-
nen ja syyllisyyden poistaminen Jumalan edessä. Enne-
kuin aloin lukea tilanteeseen kuuluva tekstiä, pysähdyim-
me kaikki ikään kuin maistelemaan tuota lyhyttä hetkeä. 
Jeesuksen antama sovitusuhri ja Hänen ääretön rakkau-
tensa meitä armon tarvitsijoita kohtaan tuntui lähes käsin-
kosketeltavan voimallisesti tuossa pienessä huoneessa. 
 Valkoinen paita, hillitty violettimusta kravatti, tum-
ma puku ja kiiltäväksi lankatut kengät näyttivät peiliku-
vassa olevan kaikki kohdallaan. Siisti asu, valmiina juhla-
hetkeen. Puhelin oli soinut muutamia minuutteja sitten ja 
viesti oli ollut lyhyt, tulkaa niin nopeasti kuin mahdollis-
ta. Ajomatka ei ollut pitkä ja pysähdyimme aivan siihen 
oven eteen ja kiiruhdimme sisään. Huoneen ovelle oli pan-
tu punainen sydän riippumaan ja sen vieressä teksti, otta-
kaa yhteyttä sairaanhoitajaan ennen sisälle menoa. Lähellä 
oleva hoitaja näki aikeemme ja nyökkäsi hiljaa merkiksi, 
että voimme mennä sisälle. 
 Edellisenä päivänä peti oli ollut sekainen rauhattomi-
en jalkojen ja käsien siirrellessä peittoja ja lakanoita. Nyt 
se oli siisti. Vuoteessa makaava ei enää liikkunut. Onko 
hän jo mennyt, joku kysyi? Silloin kuului vielä rauhalli-
nen huokaus vuoteella makaavan suusta. Aivan kuin tuo-
hon huokaukseen olisi sisältynyt jäähyväissanoma: Jääkää 

hyvästi rakkaat, viekää terveiset kaikille, minä lähden nyt 
juhliin. Aimo veljen sydän lakkasi lyömästä. Juhlahetki oli 
koittanut hänelle, ei enää pieneen ajan rakoseen mahtu-
vana, vaan iankaikkisena ja riemullisena. Tuossa hetkessä 
aika ja ikuisuus kohtasivat. Rajoitettu aika sai antaa perik-
si päättymättömälle ikuisuudelle. Ikuisuus  toivotti Aimo 
veljen tervetulleeksi. Mekin saimme kokea ikään kuin vä-
lähdyksenomaisesti jotain siitä täydellisestä ja loputtomas-
ta juhlasta, jonne veljemme oli juuri siirtynyt.  
 Mieleeni palautui muutamia viikkoja aikaisemmin ol-
lut ehtoollishetki Aimo veljen kodissa. Ja ne lohduttavat 
sanat, jotka lausuimme toinen toisillemme: Kristuksen 
ruumis, murrettu meidän rikkomustemme tähden, Jee-
suksen Kristuksen veri, vuodatettu meidän syntiemme so-
vitukseksi. Leipä ja viini muistuttivat meitä siitä kaikkein 
tärkeimmästä asiasta elämässä ja kuolemassa, uudesta lii-
tosta, sovituksesta ja pelastuksesta Jeesuksessa Kristukses-
sa. Ja hän otti leivän, kiitti, mursi ja antoi heille ja sanoi: 
“Tämä on minun ruumiini, joka teidän edestänne anne-
taan. Tehkää se minun muistokseni. Samoin myös maljan, 
aterian jälkeen, ja sanoi: Tämä malja on uusi liitto minun 
veressäni, joka teidän edestänne vuodatetaan.”

Sam Tuokkola

Kuva: Sam Tuokkolan piiretty muotokuva  2002

Juhlahetki 

Helli Dagmar Korhonen, o.s. 
Pärssinen, syntyi Pyhäjärvel-
lä yhdessä kaksoissisarensa, 
Hilkan kanssa, perheeseen, 
jossa jo ennestään oli 8 las-
ta. Hänen uskonsa sai täyt-
tymyksen, kun Jeesus tuli 
hakemaan hänet luokseen 
taivaan kirkkauteen 85-vuo-
tiaana, 15.8.2013.
 
Helli eli hyvin monipuolisen ja 
mielenkiintoisen elämän, johon 
mahtui monia vaikeita vaiheita 
ja menetyksiä, mutta myös ih-
meellistä Jumalan johdatusta ja 
ilon sekä kiitollisuuden aiheita. 
Jo nuorena tyttönä, 12-vuotiaa-
na, hän joutui jättämään kotinsa 
kauniissa Karjalassa ja lähtemään 
ensimmäistä kertaa evakkotai-
paleelle. Mentyään avioon Eelis 
Viljakaisen kanssa, he muutti-
vat Kanadaan, missä heidän lap-
sensa, Ulla ja Pertti saivat astua 
koulutielle !under Bayssä. Hel-
li ja Eelis ottivat vastaan Jeesuk-
sen elämänsä Herraksi, mutta Ee-
lis sai taivaskutsun Hellin ollessa 
vielä nuori. Alkoivat vastuulli-
set ja työn täyteiset vuodet, joita 
kesti 18 vuotta, kunnes yhteisten 
ystävien välityksellä Helli ja Rei-
no Ahosaari tapasivat toisensa ja 

avioituivat. Tämä liitto kesti 10 
vuotta, jolloin Helli koki taas ras-
kaan menetyksen, vaikka tiesikin 
puolison olevan Jumalan luona. 
- Mutta Jumala pitää lapsistaan 
huolen ja ihmeellisellä tavalla joh-

datti Reino Korhosen Hellin elä-
mäntoveriksi, kanssamatkaajaksi. 
He saivat olla todella hengessä pa-
lavia Jumalan sotureita yhdessä. 
Ilo toinen toisensa löytämisestä 
heijastui heistä aina uloskin päin.

 Sekä !under Bayn että Sault 
Ste. Marien seurakunnissa Hel-
lin ja Reinon työpanos oli todella 
merkittävä. Helli oli jo aikaisem-
min aloittanut niin sanotut Ilo-
sanoman Illat, joita vietettiin ra-
vintoloissa hengellisen ohjelman 
ja hyvän ruoan merkeissä täten 
saavuttaen myös sellaisen kuuli-
jakunnan, joka vain harvoin kävi 
Jumalan Sanan kuulossa. Hel-
lin sydämellä todella olivat aina 
myös seurakunnan ulkopuolelle 
suuntautuvat työmuodot. Israe-
lin hyväksi tehtävä työ oli hänelle 
myöskin tärkeä. Yhdessä Reinon 
kanssa he järjestivätkin säännölli-
sesti pidettäviä tilaisuuksia, joista 
tulot menivät Israelissa tehtävään 
Raamattujen jakamistyöhön. 
Myös musiikki oli olennainen osa 
Hellin elämää, hän soitti pianoa 
kotona ja lauloi kuorossa.
 Laaja ystävä- ja tuttavapii-
ri tunsi Hellin todella vieraan-
varaisena, taitavana emäntänä. 
Hänen piirakkansa, pullansa ja 
suomalaiset pannukakut olivat 
erikoisessa suosiossa. Kun vierai-
li Hellin ja Reinon kodissa, niin 
sai tuntea, että siellä oli “alituiset 
pidot”. Vierailevat sananjulistajat 
kuin myös matkalla olevat ystä-
vät olivat aina tervetulleita yöpy-

mään heidän kodissaan.
 Helli oli ennen kaikkea ru-
kouksen ihminen, saaden myös 
viestejä Jumalan maailmasta toi-
sille jaettavaksi. Kun tulin tun-
temaan Hellin, hänen muutettu-
aan Sault Ste. Marieen, niin sain 
kokea jotain sellaista, mitä ei en-
nen kenenkään muiden kanssa ol-
lut tapahtunut. Kävimme toinen 
toistemme luona kylässä ja joka 
kerta nämä kahvikutsut muodos-
tuivatkin kuin itsestään, neljän 
hengen rukouskokouksiksi !
 Myöhempinä vuosinaan Hel-
lin suurin ilonaihe olivat lapset ja 
lastenlapset sekä näiden lapset, 
joiden puolesta hän rukoili us-
koen saavansa nähdä heidät ker-
ran Isän luona taivaassa. Hellin 
muistotilaisuudessa saattelimme 
hänen maallisen majansa meitä 
kaikkia puhuttelevilla laulun sa-
noilla:  ”Suuri on, Herrani, us-
kollisuutesi, aamuisin uusi Sun 
armosi on. Mitä mä tarvitsen, 
Sulta ain saan sen. Uskollisuutesi 
on loputon. Anteeksi synnit suot, 
rauhan Sä annat ja näytät missä 
on oikea tie. Voimasta voimahan 
päivittäin kannat tiellä, mi valke-
nee, taivaaseen vie.”

Hilkka Pellikka

HELLI YSTÄVÄÄ MUISTELLEN

Olemme toimituksessa kiitollisia siitä työstä, 
jota Aimo-veli teki Todistaja-lehden hyväksi.  
Hän piti evankeliumin työn tärkeänä aivan 

loppuun asti.  
Aimo Selinin muistoa kunnioittaen.

Mission Pressin toimitus
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POHJOIS-AMERIKAN SUOMALAISTEN 
HELLUNTAISEURAKUNTIEN TALVIPÄIVÄT 

TORONTOSSA 13-16.2.2014.

Kaikki tervetulleita Talvipäiville Torontoon.
Avajaiskokous on torstai-iltana 13.2.2014 klo 19:30. 

Perjantaina koko päivä 14.2.2014 on “Työntekijäpäivä”. Aloitamme Veljespiirin asiakokouksella ja sen jälkeen otamme aikaa 
alustuksille ja keskustelulle työstämme ja siihen liittyvistä asioista. Iltakokousta ei ole. 

Lauantaina 15.2.2014 on ohjelmaa koko päivän alkaen klo 9:00 aamun avauksella, jota seuraa Raamattutunnit. Iltapäivällä on 
Lähetyskokous ja Kiitos- Ylistys- ja Rukous hetki. Ruokailu ja virvoketauko sopivissa väleissä. Illalla on laulu- ja soittojuhla. 
Sunnuntaina 16.2.2014 ensiksi Bayview Family churchin Englanninkielinen Worship service klo.9:30 ja sitten Talvipäivien

 Päättäjäisjuhla klo.11:00.
3DDYR�.RUSHOD

Joulukuussa Thunder Bayn Saalem kirkossa pi-
dettiin kaksi joulukonserttia, ensin suomenkielellä 
8.12. ja sitten englanniksi 15.12. Vaikka konser-

teissa oli samankaltainen teema, olivat ne hy-
vin erilaisia. Suomenkielisen konsertin nimike oli 
“Lapsuuteni Joulu” ja konsertissa kuultiin laulu-

ryhmää, soittoryhmiä ja yksittäisiä lauluesityksiä. 
Useassa kappaleessa yleisö tervetulotoivotettiin 
mukaan lauluun ja koko kirkkosalissa kaikui niin 
“Heinillä härkien” kuin “Kulkuset” ja “Enkeli Tai-
vaan”.
 
Konsertin jälkeen keskustelun sorina kuului kirkon ala-
kerran kahvilasalissa kahvin ja piparien parissa. Moni 
tuli kiittämään hyvästä konsertista ja etenkin yhteislaulu-
osuuksista. Vaikuttaisi siltä, että suomenkieliset yhä rakas-
tavat lapsuudenajan joululauluja. Musiikki on  tärkeä osa 
vuoden suurinta juhlaa.
 Englanninkielisessä joulukonsertissa Saalem täyttyi 
kuulijoista. Teemana oli “Coming Home” (tulen kotiin). 
Soolot, duetot, kuoro ja musiikkiesitykset toivat tuoreen 
jouluntuoksun kirkkosaliin. Ainakin 12 henkilöä vasta-
si joulupuheen lopuksi annettuun uskoontulokutsuun. 
Lämmin ja rento ilmapiiri jatkui konsertin loputtua ala-
kerran kahvilassa.
 Kokonaisuudessaan Saalemin joulukonserttien anti yl-
lätti positiivisesti. Jälleen täytyy todeta että !under Bays-
sä on valtava määrä lahjakkaita ihmisiä jotka rakastavat 
Jeesusta täydellä sydämellä.

Pekka PerhoEnglanninkielisen konsertin kuoro ja muusikot.

Joulutapahtuma Thunder Bayssä

Toronton Saalem-kirkon yhtenä osa-
na on ulkolähetystyö ollut kautta 
aikojen, jo seurakunnan perusta-
misesta asti. Rahaa ei varastoida 
pankkitilille, vaan se käytetään sil-
loin kun sitä tulee. Vanhaan aikaan, 
kun luettiin tilit, siellä saattoi olla 
lausunto: uhria tuli 13 dollaria, ja 
kaikki meni.  Se jaettiin köyhille jos 
jotakin vakituisista menoista jäi yli.
 
Lähetystyö, siitähän käytettiin nimitystä 
pakanalähetys. Sinne lähetettiin henkilöitä 
jo hyvin varhaisessa vaiheessa. Niin tapah-
tuu edelleenkin ja sanotaan, että siitä tu-
lee siunaus seurakunnalle sekä aineellisesti 
että hengellisesti. Nyt  lähetystyö on saanut 
radion ja TV’n lisäksi uudet välineet, säh-
köisen viestinnän: tietokoneet ja sen myötä 
monet uudet mahdollisuudet. Joulun alla 
ja vähän muulloinkin myydään kaikenlais-

ta tavaraa lähetyksen hy-
väksi.  Kiitosmaininnan 
ansaitsee kaikkien yhtei-
nen ponnistus,  Joulu- 
basaari. Basaari pidet-
tiin 7. joulukuuta, mikä 
oli lauantai. 
 Kar ja lanpi i rakoi-
ta on paistettu moni-
en vuosien ajan ja se 
on  noussut joka vuosi, 
nimittäin piirakoiden 
määrä. Alussa muutama 
sata, sitten tuhat ja nyt 
1500 ja innostus näyt-
tää vain lisääntyvän.  
Nopeassa tahdissa pii-
rakat myytiin loppuun. 
Meillä on erittäin sopiva 
tiimi tässä työssä,  Jokainen tietää tehtä-
vänsä, piirakoita syntyy. Lähetän tässä pari 

kuvaa; ilmeistä voitte päätellä että työ on 
hauskaa, se kun on vapaaehtoista. 

Raimo Silegren

Karjalan piirakoita lähetyksen hyväksi



Armi Rocklin syntyi 31.1 1934 Rautjärvellä Karjalassa, Esko 
ja Hagar Laesharjun esikoisena. Armi sai kasvaa uskovaisessa 
kodissa ja koki uskoontulon jo nuorena. 

Elämään mahtui monia muuttoja jo Suomessa. Muutto Ruotsiin 
tapahtui vuonna 1961 ja sieltä Kanadaan 1967.

Armi on aina ollut uskollinen rukoilija ja myös tehtävissään seu-
rakunnan keskellä. Evankeliumin eteenpäinvieminen; erikoisesti 
Todistaja-lehti, Joulusanoma ja monet kirjat lähetysmaille ovat  
saavuttaneet monia ympäri maailmaa.  

Eläkepäivään hän viettää puolisonsa Jaakon kanssa kauniissa 
Victorian kaupungissa, British Columbiassa.  Sydämelliset 
onnittelumme ja Jumalan runsasta siunausta merkkipäivänäsi. 

Sisaret perheineen 
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50-vuotiaan 
elämän
ihmeitä

 Ihmissydän lyö vuorokau-
dessa noin 100,000 kertaa. 
Sydämen pumppumekanis-
mi, jota tiedemiehet ovat tur-
haan yrittäneet keinotekoisesti 
matkia, pumppaa kuutta lit-
raa verta verisuoniverkostossa, 
jonka pituus on yli 150,000 
kilometriä. Sydän pumppaa 
verta 24,000 litraa päivässä. 
Kun täytämme 50 vuotta, sy-
dämemme on pumpannut lä-
hes puoli miljardia litraa verta. 
Kuudessa litrassa verta on yli 
24 triljoonaa verisolua, jotka 
kiertävät elimistön 5000 ker-
taa päivässä. Joka sekunti syn-
tyy 7,000,000 uutta verisolua. 
Tämä pumppusysteemi pys-
tyy toiminaan ilman taukoja 
vuosikymmenien ajan.  – Ja 
tässä olemme puhuneet vain 
verenkierrosta.

Kirjasta Elämäsi kuntoon.  
Harvey ja Marilyn Diamond

Carlos
 Laiha nuori mies istui kanaa-
lin rantakiveyksellä kalastamas-
sa. Kävin katsomassa, onko yh-
tään kalaa ämpärissä. Ei mitään. 
Hänellä oli vain siimaa kelalla, ei 
siinä onkivapaa tarvita. Carlos al-
koikin puhua sujuvasti englantia. 
Oli kuulemma oppinut vain kir-
jaa lukemalla. Kyselin, onko hä-
nellä perhettä. Carlos kertoi, että 
kotona asuu samassa talossa oma 
perhe, isovanhemmat, taisipa olla 
vielä muitakin sukulaisia, eli talo 
on täynnä väkeä. Rakennus on 
huono, vettä vuotaa sisään sateel-
la. Hänen palkkansa on 10 pesoa 
kuukaudessa, mikä on noin 10 
dollaria. Carlos katsoi sandaalei-
tani ja kysyi, mitä maksaa Kana-
dassa tuollaiset kengät? Ehkä 40 
dollaria, arvioin. Juttelimme us-
konasoistakin. Ovat katolilaisia 
ja joku heistä käy kirkossa.
 Päätimme tavata uudelleen 
parin päivän päästä. Silloin mi-
nulla oli pussissa monenlaista hy-
vää tavaraa lapsille ja aikuisille, 
ja hän sai myös sandaalit, joista 
oli niin kiinnostunut. Olivatkin 
ihan oikeaa kokoa. Meistä tuli 
suorastaan ystävät, ja hän antoi 
vastalahjaksi poikansa tekemän 
rannekorun. Kuuban hallitus an-
taa muutaman kilon riisiä, soke-
ria, papuja ja hiukan ruokaöljyä 
kuukaudessa, kertoi Carlos. Mut-
ta kun poikakin syö niin paljon, 
sellainen annos ei paljon auta, 
hän valitteli. Edellisenä päivänä 
hän oli kuitenkin saanut kunnon 
kaloja, ja kalamiehen kädenliik-
keet kertoivat, minkä kokoisia. 
Lopuksi toivotimme toisillemme 
Jumalan siunausta, ja Carlos sai 
lentolehtisen, jossa neuvotaan tie 
Rauhaan Jumalan kanssa. Oli se 
hieno tilaisuus katsahtaa yhden 
kuubalaisen elämään. Adios ami-
go!
 Palasimme maaseudulta il-
taseitsemältä, kun hotellin ovel-
la tapasimme tutun uskovaisen 
vartijan. Pitkä myrskyinen ja yk-
sinäinen työpäivä rantavahtina 
vajaan dollarin päiväpalkalla oli 
päättynyt ja hän oli kotiin lähdös-
sä. Ensin työläisten bussilla ulos 
turistialueelta, sitten liftaamalla 
pyörän luokse ja vielä seitsemän 
kilometriä pyörällä ajoa pimeässä. 
Nuori mies oli kovin laiha, takki 
näytti niin isolta. Suurin suru oli 
se, että huomenna hänen on läh-
dettävä pienen tyttärensä kanssa 
sairaalaan. Tytön keuhkot oli-
vat vialla, jotenkin lamaantuneet 
jo. Pikapikaa ehdimme vielä an-
taa jotain kotiin vietäväksi, bussi 
odotti. Kyllä jokainen meistä ru-

koili tosi rukouksen hänen ja per-
heen puolesta. Siinä oli uskonveli 
todella Jumalan avun tarpeessa. 
Olen varma, että Jumala kuuli 
rukouksemme.
 
San Francisco
 Onpa sillä kylällä upea nimi. 
Kun automme, sisällä 12 hen-
keä, kääntyi kuoppaisen taipa-
leen jälkeen kylän keskuskujalle, 
oli mukava tehdä huomioita ky-
län elämästä. Tuossa joku terot-
teli työkalujaan. Yhden mökin 
seinustalla istui mies kuin taide-
maalari kepeistä tehdyn telineen 
edessä. Siinä oli kaisloja pystyssä, 
varmaankin oli alkamassa kais-
lamaton kutominen. Hirmuinen 
traktori jyristeli ohi. Hevonen 
hamuili heiniä kujan sivulla, kun 
vierellä siirreltiin säkkejä kuor-
masta toiseen. Ajoneuvot olivat 
oikeita raskaan teollisuuden jätti-
läisiä.
  Mutta nyt oltiin perillä tässä 
rakkaaksi tulleessa Kuuban kyläs-
sä. Vaikka oli arkipäivä, ihmisiä 
oli koolla banaanimetsään ra-
kennetussa avokirkossa runsaasti. 
Ennestään tuttujen mammojen ja 
pappojen silmät loistivat onnesta, 
kun saivat taas tavata kaukaisia 
ystäviään. Ja lapsia myöten kaikki 
riensivät meitä halaamaan ja suu-
kottelemaan. Kyllä siinä suli suo-
malainen jäykkyys kerralla.
 Kohta alkoi ylistyslaulu oman 
pastorin johtaessa kitaran kans-
sa. Lapset ja aikuiset olivat heti 
innolla mukana. Useat matka-
laiset toivat tervehdyksiä tulkin 
kautta, ja me suomalaiset lau-
loimme suomeksi ja espanjaksi. 
Sitten pyydettiin kaikkia rukoil-
len siunaamaan meitä vierailijoi-
ta, samalla siunattiin rukousliina 
lähetettäväksi Erkki Inkiläiselle, 
joka sairauden vuoksi ei päässyt 
tälle Kuuban matkalle. Erkki, oi-
kea Mr. Cuba, on joka kerta ollut 
matkanjohtajana. Pikkutytötkin 
pyrähtivät mukaan rukoilemaan.       
 Kokouksen jälkeen eräs sisar 
nyhti laukustaan esiin paljon lu-
etun Raamattunsa ja osoitti sor-
mellaan sen tekstiä, yritti var-
maan sanoa, että sitä on helppo 
lukea verrattuna minun pieneen 
taskutestamenttiini. Kuubassa on 
Raamattu suuressa arvossa, koko-
uksissa siitä luetaan pitkiä kappa-
leita.
 Yksi kohokohta alkoi heti 
kokouksen loputtua, lapset ja ai-
kuisetkin saivat karamelleja, ja 
keksipaketteja ja lopulta jaeltiin 
vohveleita ihan yksitellen, että 
kaikki saivat jotain hyvää. Kyllä 
riitti hyvää makua ja iloa saajille 
sekä antajille. Mikä erikoinen on-
nen päivä syrjäisellä kylällä. Juu-

ri tätä kylää ajatellen olimme pit-
kään koonneet hyvää tavaraa. Ja 
niinpä olikin oikein nautinto raa-
hata raskaat kollit pappilaan kai-
kille jaettavaksi.
 Kokousväen hajaantues-
sa huomasin, että seurakunnan 
saarnaajalla oli pitkä veitsi kädes-
sään. Kamera oli valmiina, mut-
ta tuskin ehdin kuvaa ottaa, kun 
yhdellä huitaisulla ainakin kuu-
situumainen runko katkesi ja iso 
baanaanipuu hedelmineen rojahti 
maahan. Pastori antoi näin kun-
non annoksen evästä kaupunki-
laisille kotiin vietäväksi. Etelä on 
etelää!
 
Syviä mietteitä
 San Franciscossa siis on kirk-
ko rakenteilla. On kunnon avo-
katos mataline seinineen jo val-
miina ja sen päässä isoista tiilistä 
tehty ja rapattu huone, jossa voi 
pyhäkoulu kokoontua tai vaik-
kapa pastoripariskunta asua vä-
liaikaisesti. Nyt heillä oli koti-
na entinen kirkko, pikkuruinen 
harmaa lato, jossa puiset luukut 
hoitavat ikkunoiden tehtävää. Se-
menttinen tiskipöytä, keittolevy 
ja pari pikkuhyllyä kuvasi keittiö-
tä. Kapea jääkaappi sentään kuu-
lui kalustoon.  Siinä hääräsi nuori 
pastorin rouva, kun otin kuvaa. 
Makuuhuone sementtilaattioi-
neen ei ollut yhtään sen ehompi.

       Miten se onkaan sanassa sa-
nottu, ”.. sen, mikä on maailmas-
sa halpasukuista ja halveksittua, 
sen Jumala valitsi, sen, joka ei mi-
tään ole, tehdäkseen mitättömäk-
si sen, joka jotakin on.” Jumalan 
ajatukset ovat niin erilaiset. Kun 
Jumalan palvelija asuu näin vaa-
timattomasti, hänen sanomansa 
Jumalan armosta ja sielun pelas-
tuksesta on helppo ottaa vastaan.  
Tämä ”halpasukuisuus ja halvek-
sittuna olo” voikin olla yksi tär-
keä avain työn menestymiseen. 
Se, että arkisena iltapäivänä pik-
kukylän kokouksessa on noin 
60 ihmistä, kertoo voimallisesta 
evankeliumin etenemisestä. Moni 
suuren kaupungin katedraali ko-
meuksineen olisi tosi onnellinen 
sellaisesta yleisömäärästä.
 Samalla tämä uskonveljien  
ja - sisarten elämä kaiken puut-
teen keskellä riipaisee rikkaasta 

lännestä tulleen sydäntä. Raa-
matussa mainitaan lähimmäisen 
rakastaminen samassa lausees-
sa Jumalan rakastamisen kanssa. 
Mitä ajatteleekaan Jumala meistä, 
jos me rikkaan maan uskovaiset 
elämme vain itsellemme? Suhde 
Jumalaan ja suhde lähimmäiseen 
ratkaisee varmasti lännessäkin 
työn menestymisen.
 Niin Kuuba, jotenkin eril-
linen maa ja kansa ei ole Juma-
lan hylkäämä, vaan hänen rak-
kautensa  kohde. Olosuhteista 
johtuen uskovat siellä palvelevat 
Jumalaa varmaan suuremmalla 
antaumuksella kuin me lännen 
ihmiset kaiken runsauden kes-
kellä. Ja Herra on antanut suuren 
siunauksen evankeliumin työlle, 
sillä Jeesuksen seuraajia ja seura-
kuntia on siellä yllättävän paljon.
 

Leevi Myyrä

Siunausrikasta Uutta Vuotta 2014
Terttu ja Eero Ranta , Sault Ste Marie, MI

Anne Ranta, Florida

Michelle Ranta, Minneapolis

Ben ja Amanda Ranta, Florida

3HWWHUL��6WHSKDQLH��0LNDHO��5HEHNND��.DDOHE�MD�6RÀD��6XRPL

Armi Rocklin 
80 vuotta

JATKOA SIVULTA 6

Kuuba raportti

OIKAISU
9DOLWDPPH�HUHKG\VWl��7RURQWRQ�6DDOHPLQ�MRXOXWHUYHKG\NVHVVl�

NXYDQ�DOOD�SDVWRULQ�QLPL�NXXOXX�ROOD�'DUUHQ�*RGIUH\��

:H�UHJUHW�DQ�HUURU��7KH�SDVWRU�LQ�WKH�SLFWXUH�LQ�WKH�7RURQWR�
6DDOHP�&KULVWPDV�JUHHWLQJ�VKRXOG�EH�'DUUHQ�*RGIUH\�
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 SUDBURYN SUOMALAINEN   HELLUNTAISEURAKUNTA
 Finnish Pentecostal Church  
   Pastorit: Finnish: Sam Tuokkola 705 522-2164 
      English: Markus Rukkila  705 920 9818    
   1843 Paris St. Sudbury, ON P3E 3C5
   Puh. (705) 522-2164    E-mail: siion@vianet.ca
   Web sivu.   siionchurch.com
� 6X�� ����Aamukokous  klo 10.00
� � � ����English Service klo 12.00
� 7R��� ����Sana ja rukous klo 19.00
 Radio-ohjelmat:  Sudbury La. klo 8.30 - 95.5FM.     
 Su. klo 7.30 - 98.9 FM. Timmins Su. klo 7.30 - 104.1FM.        
 Puhelinsana (705) 522-5540
 TERVETULOA  WELCOME

  South Porcupinen Saalem-seurakunta
                                              Finnish Pentecostal Church
                                      199 Main Street
                                         South Porcupine, ON P0N 1H0
                                          Anna Annala
                                           Puh/Fax (705) 235-5025
                                          aviisi3000@yahoo.ca
� � � � � 6X��� NOR������ 5DGLROlKHW\V�&KDSOHDX�������
      FM, Hearst 92.9 FM,
           Kapuskasing 83.7 FM, Sudbury 98.9 FM, 
                 Timmins 104.1 FM    
                          Kokouksista ilmoitetaan paikallisesti            
                       Tervetuloa Sanan ääreen! 

 KOTIKIRKKO
 Bethel-seurakunta 
 Finnish Bethel Church
 1920 Argyle Dr. 
 Vancouver, BC V5P 2A8      
 Puh. 604 325-5414  
 Internet-kotisivu.  www.kotikirkko.bc.ca 
  Pastori  Riku Tuppurainen 604.620.6108
      Jarno Karjanlahti  604 431-7400

6X��� $DPXNRNRXV�MD�S\KlNRXOX� ��������NOR������
6XQ��� (QJOLVK�6HUYLFH�	�6XQGD\�6FKRRO�������DP
7R��� 5XNRXVWD�MD�5DDPDWWXD�� ��������NOR������
)UL��� <RXWK�PHHWLQJ�� � �������������SP�                      

         Puhelinsana 604 324-4447

VICTORIAN KOTIKIRKKO 
Finnish Bethel Church

Pastori Lauri Tomminen  Puh. (250) 381-2418
Joka toinen keskiviikko klo 13 kodeissa

              KOTIKIRKKO
                 All Nations Church 

�����+LJK�5LGJH�5G��/DNH�:RUWK�)/��������86$
                Johtava pastori Petri Kosonen  

   (561) 252-5355
Perhepastori Esa Ontermaa 

(863) 414-0936
Nuorisotyöntekijä Timothy Leow

(561) 735-1844
Puh/fax kirkolle: (561) 318-6114     

6lKN|SRVWL��info@kotikirkko.us  
,QWHUQHW�NRWLVLYX��ZZZ�NRWLNLUNNRÀRULGD�FRP

Su    klo 10:00 am  Sunday Celebration
 klo 6:00 pm Iltakirkko
Ke   klo 7:00 pm  Midweek Charge
       klo 7:00 pm  Youth
To   klo 7:00 pm  Sanan ja rukouksen ilta
Su   klo 9:00 am  Radio-ohjelma ”Hyvät Uutiset”   
  asemalta WPBR 1340AM

           

2570 Bayview Ave. Willowdale. ON  M2L 1B3 
Puh.(416) 222-2291 Fax.(416) 222-3356 

Pastori Paavo Korpela  Puh. (647) 784-0854
Pastor Darren Godfrey   Tel. (416) 733-0854           

Internet-kotisivu.  www.saalem.org
 Su *   Bayview Family church service  9:30
          Aamukokous suomenkielinen   11:00
 Ti *    Päivärukoushetki                      11:00 
 To *   Sana ja Rukous                       19:30
 Pe *   Nuorisoilta / Youth meeting       19:30
  Puhelinhartaus 416 222-7474

TERVETULOA!

BETHEL-SEURAKUNTA
Evankelista Liisa Liedes 

163 River St. #1, Fitchburg, MA 01420-3025 
Puh. 978-343-9659

Rukouskokoukset kodeissa.
Radiolähetys Su klo 8:45 (WEIM 1280 AM)

Calgary Finnish Church
Jorma Heinikainen

 1148 Fonda Crt. S.E.  Calgary, Alberta T2A  5S2
403-248-9907   e-mail: heinikainen@shaw.ca

Kokouksista ilmoitetaan paikallisesti

"Sillä niin on Jumala maailmaa rakastanut, että hän antoi 
ainokaisen poikansa, ettei yksikään, joka häneen uskoo,
hukkuisi, vaan hänellä olisi iankaikkinen elämä" Joh.3:16

SUOMALAINEN RAAMATTUPIIRI
Yhdyshenkilö     Sinikka Lukkarinen   Puh. (306) 696-2253      

Box 103, Broadview SK. S0G 0K0

SUOMALAINEN 
SEURAKUNTA

  Calgary, Alberta   

 Fitchburg, Massachusetts

  Toronto, Ontario

  Vancouver, British Columbia

SIION
  Sudbury, Ontario

Saskatchewan

  South Porcupine, Ontario

 21 Walkover St., Thunder Bay, ON P7B 1L1     
 

� 6X���������NOR������� $DPXNRNRXV��
� 6XQGD\������������� 6DDOHP�6XQGD\�	�.LGV�&KXUFK
� .H��������NOR�������� 6DQD�	�UXNRXV
� 7R��������NOR������� (OlNHOlLVHW�MRND�WRLQHQ�YLLNNR
 Thursday 7:00 pm            ABLAZE�:RUVKLS��ZRUG�	�PLQLVWU\��
� )ULGD\��������SP�� +LJKZD\�<RXWK
   5DGLROlKHW\V�6X���NOR������asemalla 91.5FM ja klo 7.00 

DVHPDOOD�����������)0���,QWHUQHW�NRWLVLYX��www.saalem.com

  Thunder Bay,  Ontario

Sydämellisesti tervetuloa virkistymään Saalemiin!

Saalem-seurakunta
Suomalainen Helluntaiseurakunta

Finnish Pentecostal Church

Toronton Suomalainen  
Helluntaiseurakunta
Finnish Pentecostal Church of Toronto

 Lake Worth, Florida

Saalem

 Sault Ste. Marie, Ontario

0LQl�LORLWVLQ��NXQ�PLQXOOH�VDQRWWLLQ��´0HQNllPPH�+HUUDQ�KXRQHHVHHQ´�

3XK�	�)D[�������������������6lKN|SRVWL��ILQQFKXUFK#JPDLO�FRP
Pastori Veli-Matti Suoperä 705-542-3945       Internet: www.finnishchurch.com
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I am not writing this for myself but 
for the glory of God. What He has 
done for me, He can do for you.  
Praise The Lord. My parents lived on 
a big farm in Vars near Ottawa, On-
tario.  My father was a Scot and my 
mother was English and Irish. They 
had 13 children: 6 boys and 7 girls 
and I (Helen) was the 7th child.  

I was born in 1930, Feb. 2, in Canada du-
ring the depression. I was di#erent from 
the rest of the family. I was quite small and 
I started school when I was eight years old; 
I had three miles to walk. I had to run to 
keep up with my sisters and brothers. 
 In my young days, I secretly asked God 
to let me be a minister. I was looking for 
Jesus, not knowing that I was looking for 
Him. I received my teacher’s certi$cate 
in Hamilton and Toronto.  In 1951 I left 
home to go to a very small place called Ne-
megos near Chapleau, Ontario, to teach 
school. I taught grades 1 to 8, having over 
30 children in my class; eighteen of them 
had just come from Finland and did not 
know a word of English. I started to teach 
English to the older people and at the same 
time I learned Finnish.  
 I met up with a Finnish man from Soi-
ni, Finland and got married.  In a couple 
of years my teaching at school was $nis-
hed and I became a housewife. I also spent 
time helping the Finnish people $ll out in-
come tax forms and unemployment papers.  
Now, at that time, we lived in a big bush 
camp owned by Finnish people. In 1966 I 
came down with pneumonia, which lasted 
for three months. It left me in a crippled 
condition. Not knowing God, and what 
He could do, I had to live with it.  Nobody 
there was able to tell me about God. 
 Sometime in 1967, at 3 o’clock in the 

morning, I heard a knock on my bed-
room window, and a voice saying, “Wake-
up Helen.” Now, I was awake, but I still 
stayed in bed. !e second knock came 
and the same words: ”Wake up Helen.”  I 
was awake.  When the third knock came 
and said, “Wake up Helen”, I moved the 
curtain, and there was Jesus.  I closed the 
curtain quickly and went under the covers 
and started to sweat.  !en, I moved the 
curtain again, but there was nobody the-
re. I started to wonder what Jesus meant 

by saying “wake up”.  At that time I did 
not realize that this was spiritual thinking. 
As I was meditating on what Jesus meant, 
I was changed inside. Worldly things and 
interests started to fade away.  My husband 
noticed that I was changing and this caus-
ed him to want a new life. 
 It was a Sunday, in Feb. 1968 when 
my husband said to me: “My ’packsack’ is 
too heavy. Let’s get on our knees and give 
them to Jesus.”  We prayed and my hus-
band got up and said, “My packsack has 
gone and I am a child of God.”  Nothing 
happened to me.  On Monday morning 
when I was by myself, I started to read the 
Bible and prayed, but nothing happened. 
!en, I heard a voice saying, “!e devil is 
holding you.”  I did not realize that I had 
been living with him all these years. I jum-
ped to my feet and took the broom and 
said, “You get out!” I went from room to 
room, opened the door and told him to get 
out, and closed the door. Now my mouth 
was full of the words: “!ank you Jesus.”  I 
went to the store to get mail and groceries 
and during the whole time I was thanking 
Jesus.  When I got home and put the groce-
ries on the table, what did I hear?  !e devil 
said: “People laughed at you saying, thank 
you Jesus, which means nothing.”  In a 
hurry, I took the broom, opened the door 
and said to the devil to get out, and stay 
out! Now, I was left in peace. Jesus said He 
would give us peace, not what the world gi-
ves. Now my husband and I were thanking 
Jesus for the new life - saved by grace. 
 A few weeks went by and a friend came 
to see what had happened to me.  She was 
saved by the grace of God and went home. 
!ree or four days went by and her hus-
band came to see what we had done to 
his wife -  he also was saved by the grace 
of God.  !at is the work of God.  Glory 
to God!  God’s Word does not come back 
void.  In this bush camp, there were about 

nine people who were saved. Praise the 
Lord. 
 In June 1968, my husband and I went 
to Sault Ste. Marie to the Finnish Pente-
costal Church. Pastor Jorma Alopaeus bap-
tized us at their church camp.  In the fall 
of 1968, the people who got saved in the 
bush camp went to the Finnish Pentecostal 
Church in South Porcupine, where Pastor 
Aimo Selin was pastoring. A few months 
later, in the spring of 1969, a Finnish lady 
came to the bush camp and held a servi-
ce. She spoke in “heavenly tongues” and it 
touched me.  I wondered what this was as 
it was all so new to me.  She gave a word 
of knowledge saying, “!ere is a sister who 
has been sick but God has healed you.”  
Nobody said anything, so I said, “It’s me.”  
I was completely healed.  Some others got 
$lled with the Holy Spirit and my husband 
was one of them.  Praise the Lord. 
    Now, years went by in the bush camp. 
We gathered together on Wednesday and 
Saturday nights to hold prayer meetings.  
We did not have to have a minister.  Once 
a month we went to South Porcupine to 
church. It took us about three hours to 
get there. We were so blessed because eve-
ry minister that came from Finland to 
Canada visited our camp.  !ey were more 
than welcome; our arms were wide open to 
them. God looked after us so well.  He saw 
that we were eager for the Word.  I did my 
best to look after a Sunday school for the 
50-60 children in the camp; they needed 
it in English, as we did not want to leave 
anyone out.   
 In  July of 1976 we moved from the 
bush camp to !under Bay and joined 
the Finnish Saalem Church. I looked after 
Sunday school and the Kid’s Camp. !en, 
in April of 1990, my husband got sick and 
went to heaven to be with the Lord. What 
a big loss!  I still miss him but I thank God 
that I am nearing home also. Life is never 
the same when you are left alone, but God 
is in every corner ready to help you.  I am 
so happy for that and I know there is a rea-
son for everything.  !anks God for being 
with me every moment. 
 !ere is no symptom in my body that is 
too insigni$cant for Jesus to care about and 
no condition is greater than what His $-
nished work has accomplished. Don’t stop 
believing for your miracle.  God’s love is so 
great! Believe that Jesus has borne our con-
ditions at the cross and by His stripes we 
were healed (Isa. 53:4,5). !e Word shows 
how God’s love is broad enough, deep 
enough, high enough and long enough to 
draw us all to Him under any circumstan-
ce. What God does for one, He will do for 
all. 
 Let’s step out of our comfort zone and 
receive more of what God has for us. And 
when you start being comfortable again, 
step out of it because life is very exciting.  
We don’t know what God has for us yet!  
Jesus lives in us, so let us live for Jesus, ha-
ving an exciting time and being used by 
God. God’s blessings never stop. God’s 
love is greater than we know. Oh, the love 
of Jesus! I hope I have been of help to some-
body. God bless everybody. 

Helen Saari

Wake-up Helen!


